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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sonmez bu safaklarda yiizen al sancak;
Sénmeden yurdumun iistiinde tiiten en son ocak.
O benim milletimin yildizidir, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, ¢ehreni ey nazli hilal!
Kahraman irkima bir giil! Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dokiilen kanlarimiz sonra helal.
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal.

Ben ezelden beridir hiir yasadim, hiir yasarim.
Hangi ¢ilgin bana zincir vuracakmig? Sasarim!
Kiikremis sel gibiyim, bendimi ¢igner, agarim.
Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tagarim.

Garbin afakini sarmissa ¢elik zirhli duvar,
Benim iman dolu gogsiim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasil bdyle bir iman1 bogar,
Medeniyyet dedigin tek disi kalmis canavar?

Arkadas, yurduma algaklar1 ugratma sakin;
Siper et gévdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana va’dettigi giinler Hakk’in;
Kim bilir, belki yarin, belki yarindan da yakin.

Bastigin yerleri toprak diyerek gegme, tani:
Diisiin altindaki binlerce kefensiz yatani.
Sen sehit oglusun, incitme, yaziktir, atani:
Verme, diinyalar1 alsan da bu cennet vatani.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Siiheda fiskiracak topragi siksan, siiheda!
Cani, canani, biitiin varimi alsin da Huda,
Etmesin tek vatanimdan beni diinyada ciida.

Ruhumun senden 11ahi, sudur ancak emeli:
Degmesin mabedimin gégsiine namahrem eli.
Bu ezanlar -ki sehadetleri dinin temeli-
Ebedi yurdumun iistiinde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder -varsa- tagim,
Her cerihamdan [lahi, bosanip kanli yasim,
Fiskirir ruh-1 miicerret gibi yerden na’sim;

O zaman yiikselerek arsa deger belki bagim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanl hilal!
Olsun artik dokiilen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyyen sana yok, irkima yok izmihlal,
Hakkidir hiir yasamig bayragimin hiirriyyet;
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal!

Mehmet Akif Ersoy



GENCLIGE HITABE

Ey Tiirk gencligi! Birinci vazifen, Tiirk istiklalini, Tiirk Cumhuriyetini,
ilelebet muhafaza ve miidafaa etmektir.

Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegane temeli budur. Bu temel, senin
en kiymetli hazinendir. Istikbalde dahi, seni bu hazineden mahrum etmek
isteyecek dahili ve harici bedhahlarin olacaktir. Bir giin, istiklal ve cumhuriyeti
miidafaa mecburiyetine diisersen, vazifeye atilmak i¢in, i¢inde bulunacagin
vaziyetin imkan ve seraitini diisiinmeyeceksin! Bu imkan ve serait, ¢ok
namiisait bir mahiyette tezahiir edebilir. Istiklal ve cumhuriyetine kastedecek
diismanlar, biitiin diinyada emsali goriilmemis bir galibiyetin miimessili
olabilirler. Cebren ve hile ile aziz vatanin biitiin kaleleri zapt edilmis, biitiin
tersanelerine girilmis, biitlin ordular1 dagitilmis ve memleketin her kosesi bilfiil
isgal edilmis olabilir. Biitiin bu seraitten daha elim ve daha vahim olmak {izere,
memleketin dahilinde iktidara sahip olanlar gaflet ve dalalet ve hattd hiyanet
icinde bulunabilirler. Hatta bu iktidar sahipleri sahsi menfaatlerini,
miistevlilerin siyasi emelleriyle tevhit edebilirler. Millet, fakr u zaruret ig¢inde

harap ve bitap diismiis olabilir.

Ey Tiirk istikbalinin evladi! Iste, bu ahval ve serait i¢inde dahi vazifen,
Tirk istiklal ve cumhuriyetini kurtarmaktir. Muhta¢ oldugun kudret,

damarlarindaki asil kanda mevcuttur.

Mustafa Kemal Atatiirk
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ORNEK-7
45 372 179 ve 45 369 852 sayilarini karsilastiralim.

Her iki say1 da 8 basamakiidir.

Sayilari basamaklarina gére hizalayarak alt alta yazalim.

72179
69852

Sayilarin on milyonlar, milyonlar ve yiz binler basamaklarindaki rakamlar aynidir.
45 372 179 sayisinin on binler basamag! 7, 45 369 852 sayisinin on binler basamagi
6’dir. 7 > 6 oldugundan 45 372 179 sayisi 45 369 852 sayisindan blyUktur.

ALISTIRMALAR

1) Asagidaki sayilarin okunuslarini yaziniz.
a) 2504 378
b) 40 005 500
c) 121121121

2) Asagida okunuslari verilen sayilari yaziniz.

a) Bir milyon iki yiz on bin yGz elli

b) Kirk bes milyon alti yiz yirmi bir bin doksan G¢

c) Yuzellii¢ milyon sekiz yuz ellialti bin yedi ytz kirk iki

3) Asagida verilen sayilardaki 3 rakaminin basamak degerini noktali yerlere yaziniz.
a) 1235076 b) 13578 924 c) 120 345678

4) Asagida verilen sayilarda kirmizi ile belirtilen béluklerin adlarini yaziniz.
a) 523678 b) 1421048 c) 13425897 c) 125457 893
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5) 2018 yil sonunda Kirikkale’'nin nifusu 286 602 ve Hakkari'nin nufusu 286 470’dir. Bu

illerin nafuslarini kargilagtiriniz. Hangi ilin nifusu daha fazladir? Agiklayiniz.
(Kaynak: www.tuik.gov.tr)

6) Asagidaki basamak tablosunu 25 490 387 sayisini olugturan rakamlarin basamak
degerlerini yazarak tamamlayiniz. Bu sayinin yaziligini bélik isimleriyle ve ¢éztimlenmis

bicimde noktall yerlere yaziniz.

Boluk Adi Milyonlar Binler Birler
2| & .
S| 8| 5| 2| &
Basamak adi § > g < < o
< (a1] = — — —
N 2|2yl 2 2|5 8¢
> O = > O m > o o
Rakam 2 5 4 9 0 3 8 7
Rakamin
Basamak
Degeri
BOlUK isimleriyle:
Cozumlenmig bigimde:

7) Asagida verilen sayilari karsgilagtirarak aralarindaki kutucuklara “<” veya “>” sem-
bollerinden uygun olani yerlestiriniz. Hangi semboli kullanacaginizi nasil belirlediniz? Agik-

layiniz.
a) 870456| |870457





































































ALISTIRMALAR

1) Bir kirtasiyede hafta sonu 153, hafta i¢i 127 kurgun kalem satiimigtir. Buna gére
hafta sonu satilan kalem sayisinin hafta i¢i satilan kalem sayisindan kag fazla oldugunu
tahmin ediniz. Tahmininizi iglem sonucuyla kargilastiriniz.

2) 1528 + 354 igleminin sonucunu tahmin ediniz. Tahmininizi iglem sonucuyla karsi-
lagtiriniz.

3) 324 + 165 igleminin sonucunu sayilari en yakin onluga ve en yakin yizlige yuvar-
layarak tahmin ediniz. Tahminlerinizi iglem sonucuyla kargilagtiriniz.

4) 2017 yilinda Samsun’da 96 420 ton, Trabzon’da 41 594 ton findik yetigtirilmistir.
Buna gére Samsun’da yetistirilen findik miktarinin Trabzon’da yetistirilen findik miktarindan

kag ton fazla oldugunu tahmin ediniz. Tahmininizi igslem sonucuyla kargilagtiriniz.

5) 4 619 + 3 183 isleminin sonucunu sayilari en yakin onluga, en yakin yazlige ve en
yakin binlige yuvarlayarak tahmin ediniz. Tahminlerinizden hangisi islem sonucuna daha

yakindir?

6) 7 543 — 2 386 igleminin sonucunu sayilari en yakin yuzlige ve en yakin binlige yu-
varlayarak tahmin ediniz. Tahminlerinizden hangisi iglem sonucuna daha yakindir?
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ORNEK-1

Her biri 263 gram olarak paketlenmis 4 paket findigin ka¢ gram oldugunu bulalim.

263D 4x3=12
4 12, 1 onluk ve 2 birlik eder. Carpimin birler basamagina 2 yazariz. 1 onluk
2 elde olur.

X

263@  4x60 =240
x 4 Eldeki 1 onlugu ekledigimizde 240 + 10 = 250 olur.
52 250, 2 yuzlik ve 5 onluk eder. Carpimin onlar basamagina 5 yazarz. 2 yiz-
Itk elde olur.

263 4 x 200 = 800
x 4 Eldeki 2 yuzlugu ekledigimizde 800 + 200 = 1 000 olur.
1052 1 000, 1 binlik eder. Carpimin ylzler basamagina 0, binler bamagina 1 ya-
zarz.

263 x4 =1 052 olur.

ORNEK-2

Her birinde 24 6grenci bulunan 17 okul servisinde toplam kag¢ égrenci oldugunu bu-
lalim.

17 x 24 igleminin sonucunu bulmalyiz. 17 x 24 iglemini yapalim.

17 17
x 24 x 24
68 — (4x17) 68 — (4x17)
4x17 =68 340 — (20x17)
Birler basamagindaki 4 ile 17 sa- AP SEny _ o
yisini carpariz, carpimi ilk satira Onlar basamagindaki 2 ile 17 sayisini
yazanz carpariz. Carpimi ikinci satira, sonuna

0 ekleyerek yazariz.

Batdn garpimlari toplanz.

17
x 24

68 — (4x17)
L 340 — (20x 17)

408 — (24 x 17)
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ORNEK-3

276 x 23 igleminin sonucunu bulalim.

276 x 23 iglemini yapalim.

276 276 Batun carpimlarn
x 23 x 23 toplanz.
828 — (3x276) 828 — (3x276) 276
5520 — (20 x 276) x 23
3 x276 =828

20 x 276 = 5 520
Onlar basamagindaki 2 ile
276 sayisinl garpariz. Gar-

Birler basamagindaki 3 ile
276 sayisini garpariz, carpl-
mi ilk satira yazanz.

828 — (3 x 276)
,5520 — (20 x 276)

6348 — (23 x 276)

pimi ikinci satira, sonuna 0
ekleyerek yazarz.

ORNEK-4

527 x 236 isleminin sonucunu bulalim.

527
« 236

3162 — (6 x 527)

6 x 527 = 3 162
Birler basamagindaki 6 ile 527 sayisini
carpariz, ¢carpimi ilk satira yazariz.

527
« 236

3162 — (6 x 527)
15810 — (30 x 527)
105400 — (200 x 527)

200 x 527 = 105 400

Yuzler basamagindaki 2 ile 527 sayi-
sini garpariz. Carpimi Gglncl satira,
sonuna iki O ekleyerek yazariz.

527
« 236

3162 — (6 x 527)
15810 — (30 x 527)

30 x527 = 15810
Onlar basamagindaki 3 ile 527 sayisini
carpariz. Garpimi ikinci satira, sonuna 0
ekleyerek yazariz.

Batun carpimlari toplariz.

527
« 236

3162
15810
105400

124372

— (6 x 527)
— (30 x 527)
— (200 x 527)

— (236 x 527)



ORNEK-5

Bir limon bahgesinden toplanan limonlar, her biri 45 limon alabilen 183 kasaya kon-
mustur. Buna gore kasalarda toplam kag tane limon oldugunu bulahm.

Her kasa 45 limon alabildigine gére 183 kasada kag¢ limon oldugunu bulmak igin
183 x 45 igleminin sonucunu bulmalyiz.

183 183 Butin carpimlari
x 45 x 45 toplariz.
915 — (5x183) 915 — (5x183) 183
5x 183=915 7320 — (40 x 183) x 45
Birler basamaginda- 40x 183 =7 320 915— (5x 183)
ki 5 ile 183 sayisini Onlar basamagindaki 4 +7320— (40 x 183)
carpanz, carpimi ilk ile 183 sayisini garpa- .8235—> (45 x 183)
satira yazariz. riz. Garpimi ikinci sati-  Qyleyse her birinde 45 li-
ra, sonuna O ekleyerek mon olan 183 kasada top-
yazariz. lam 8 235 tane limon vardir.

ORNEK-6
1 m3 dogal gazin fiyati 124 kurus ise 256 m® dogal gaz tiiketen bir aile kag kurug 6der?

1 m3 dogal gazin fiyati 124 kurus ise 256 m® dogal gazin kag kurus oldugunu bulmak
icin 256 x 124 igleminin sonucunu bulmaliyiz.

256 256 256
x124 x 124 x 124
1024 — (4 x 256) 1024 — (4 x 256) 1024 — (4 x 256)
4x256=1024 5120 — (20 x 256) 5120 — (20 x 256)
Birler basamagindaki = 20 X256 =5 120 25600 — (100 x 256)
4 ile 256 sayisini gar- Onlar basamagindaki 2 100 x 256 = 25 600
pariz, carpimi ilk sati- ile 256 sayisini garpa- Yuzler basamagindaki 1 ile
- ya,zanz nz. Garpimi ikinci satira, 256 sayisini ¢arpariz. Carpi-
sonuna 0 ekleyerek ya- mi Gglncl satira, sonuna iki
zarz. 0 ekleyerek yazariz.
256
x 124

1024 — (4 x 256)
5120 — (20 x 256) Butln carpimlan toplariz.

+ 25600 — (100x256)  (yleyse 256 m® dogal gaz tiiketimi igin bu aile 31 744
ST — (124X256) | oer
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ORNEK-5
Asagidaki bélme iglemlerini yapalim.

6 552 + 28 8505 + 35

35
243

6552|28 8505
_56lJE§2 _70y
095 150
_ 84 _140

112 0105

_ 112 _ 105

000 000

ALISTIRM

1) Asagidaki bélme iglemlerinde bélim ve kalani bulunuz.

c) 152 [15

a)123}£1__ b)3106}§L_

2) Bir siniftaki 22 6grenciye 132 adet seker
seker duser? Bulunuz.

3) Fiyati 1 980 TL olan bir buzdolabi 12 egit taksitle alinirsa her bir taksit kag lira olur?

Bulunuz.

47

ALAR

esit olarak paylastirilirsa her 6grenciye kag

¢) 2054 |20
















































ORNEK-5

Pelin Ogretmen “Yayin ve iletisim Kullibii’niin hazirladi§i 186 sayfalik dergiyi yazdir-

mak icin dizgi burosuna gider. Esit sayida sayfa yazmak kosuluyla 186 sayfalik dergiyi 5
calisan yazacaktir. Her ¢alisanin kag sayfa yazacagini bulahm.

186 sayfayi 5 Kisi esit olarak paylasacagi i¢in 186’y1 5’e bélelim.

186 | 5 Kalan 1 sayfa inmal edilemeyeceqgi icin 1 sayfa ¢aliganlardan birine veri-
15 |37 |ir. Buna gore 1 calisan 38, diger 4 calisan otuz yediser sayfa yazar.
036

_35

o1

ALISTIRMALAR

1) Bir terciime biirosunda ingilizceden geviri yapan 3 ¢alisan vardir. Esit sayida sayfa

cevirisi yapmak kosuluyla 176 sayfalik ¢eviriyi 3 ¢aligan yapacaktir. Her ¢alisanin kag sayfa
ceviri yapacagini bulunuz.

2) 19 L hacmindeki bir damacanada bulunan su ile 2 L’lik sigeler tamamen doldurula-
caktir. Kag sise gerektigini bulunuz. Kalani yorumlayiniz.

3) 83 kg tarhana 3 kg'lik torbalara konularak satilacaktir. Kag torba gerektigini bulunuz.

4) Canan Hanim, haslanmig 3 yumurtayl 2 ¢ocuguna esit olarak pay edecektir. Her
cocuga ka¢ yumurta verilmesi gerektigini bulunuz.

5) 9 arkadas, 2 grup olusturup birbirlerine soru sorduklari bir oyun oynayacaklardir.
Her grupta kag kisi olacagini bulunuz.

63





















ALISTIRMALAR

1) Asagida verilen iglemleri bir sayinin karesi veya kipu seklinde ifade ediniz.

2)

3)

4)

5)

c)9x9x9-=

f) 12x12x12=

b) 10x 10 =

d)11x11x11=

g) 111 x111x111 =

Asagidaki Usli ifadelerin degerlerini bulunuz.

a) 12

c) 112

f) 43

c) 13x13= ...

e) 213x213= ...

c) 82
e) 20°

g) 103

Asagidaki Usli ifadelerde veriimeyen degerleri kutucuklara yaziniz.

a) 49=71
¢) 100=]2

f) 1000=100

b) 49 =] |2

d) 27 =3

g)1000=[ |3

¢) 100 = 10

e)27=[_]3

Asagida verilen Usli ifadelerin Uslerini ve okunuslarini noktali yerlere yaziniz.

a) 82

Asagida verilen Uslu ifadeleri sonuclariyla eslestiriniz.

1)
2)
3)
4)
5)

US: oo

OKunusu: ...

32

92

122

23

53

70

b) 73

a)
b)
c)
¢)
d)

e)

8

9

15

81

125

144

US: oo,

OKkunusu: ...









ORNEK-5
Asagidaki islemlerin sonucunu bulalim.
a)(5x11)-4 b) 5x (11 -4) c) 48+ (4x2) c) (48 +4)x2

Once parantez icindeki islemi daha sonra da diger islemi yapalim.

5x11)-4=55-4=51 5x(11-4)=5x7=35
55 7
48+ (4x2) = 48+8=6 (48+4)x2 =12x2=24
8 12
ALISTIRMALAR

1) Asagidaki igslemlerin sonucunu bulunuz.

a)10x (12-2) b) 5x (11 +4) c) 100 + (41 - 16)
¢c) 15+ (3+2) d) 5x(12+3) e) 54 + (3x2)
f) 5x12)+6 g) (84+7)x2 g) 15 - (100 + 25)

2) Asagidaki esitliklerin dogru olmasi i¢in parantezleri uygun yerlere yerlestiriniz.
a)24+3+5=13 b)48+3+5=6 c)5x7-3=32
c)5x7-3=20 d12+6+2=15 e)12+6+2=9

3) “Bir sinema filminin biletleri 15 TL'den satiimaktadir. Bu biletlerden 20 tane alindigin-

da her bilet igin 2 TL indirim yapiimaktadir. Buna gére 20 bilet alindidinda kag lira 6denir?”
sorusuna ait matematik cimlesini parantez kullanarak ifade ediniz ve soruyu ¢ézundz.

4) “Bir kitiphanedeki 12 masadan 1 tanesinde kimse oturmamaktadir. Kalan masa-
larin her birinde 8 kisi oturduguna gére kitliphanede oturan kag kisi vardir?” sorusuna ait
matematik cimlesini parantez kullanarak ifade ediniz ve soruyu ¢ézunuz.
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17) 83 + 29 islemi zihinden yapilirken “Uzerine sayma” stratejisi kullanilirsa iglem
........................................................................................ seklindedir.

18) 59 + 32 + 21 islemi zihinden yapilirken “kolay sayilardan baglama” stratejisi kullani-
[IrS@ ISIEM L. seklindedir.

19) 87 + 36 islemi zihinden yapilirken “sayilar 10’u referans alarak parcalama” stratejisi
Kullanilirsa iglem ... seklindedir.

20) 98 - 36 islemi zihinden yapilirken “onluklar ve birlikleri ayirarak ¢ikarma” stratejisi
Kullanilirsa iSlem ... seklindedir.

21) 47 - 24 islemi zihinden yapilirken “onar onar eksiltme” stratejisi kullanilirsa islem
........................................................................................ seklindedir.

22) Eskisehir ile Gaziantep arasi 871 km, Gaziantep ile Adana arasi 224 km’dir. Eski-
sehirden Gaziantep’e, Gaziantep’ten de Adana’ya hareket eden bir aracin kag¢ kilometre
gittigini sayilari en yakin onluga yuvarlayarak tahmin edersek tahminimiz .............................
esittir.

23) 524 + 265 isleminin sonucunun toplananlarin en yakin yizlige yuvarlanarak tahmini
.................... esittir.

24) 8 542 — 2 478 igleminin sonucunun eksilen ve ¢ikanin en yakin binlige yuvarlanarak
tahmini .................... esittir.

25) 5371 — 4 239 isleminin sonucunun eksilen ve ¢ikanin en yakin yuzlige yuvarlana-
rak tahmini ................... esittir.

C. Asagidaki sorularda istenenleri yapiniz.

1) Asagidaki islemlerin sonuglarini bulunuz.

a) 837 b) 82 c) 123 ¢) 807

. 5 . 25 o 11 42

2) Asagidaki islemlerin sonuglarini bulunuz.

a) 96 + 8 b) 126 + 9 c) 2135+5

c) 176 + 11 d) 900 + 25 e) 1872+ 36
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3) Asagidaki islemlerde bélim ile kalanin toplamini bulunuz.

a) 305 |4 b) 125215 c) 409 |11
¢) 35511 d) 2726 |85 e) 2137 |52

4) Asagidaki islemlerin sonugclarini tahmin ediniz. Tahminlerinizi islem sonuclariyla
karsilastiriniz.

a) 12x49 b) 89 x 101 c) 31+4
c) 191 +9 d) 152 +5 e) 1493 +29

5) Asagidaki carpma islemlerini zihinden yapiniz.

a) 7x10 b) 53 x 10 c) 648x10
c) 4x100 d) 38 x 100 e) 217 x 100
f) 9x 1000 g) 13x 1000 g) 478 x 1 000

6) Asagidaki bolme iglemlerini zihinden yapiniz.
a) 150+ 10 b) 6300 + 100 c) 71000+ 100

c) 8000 + 1 000 d) 35 000 + 1 000 e) 1700+ 10

7) Asagidaki carpma ve bdlme islemlerini zihinden yaparak sonuglar noktali yerlere
yaziniz.

a) 15x8= ... b) 43x9= ... c) 35x 6 =............
C) 24 X7 = ... d) 54x5= ... e) 24x25= ...
fy 80+5=_..... g)115+5= ... g) 700+5= ...

8) Asagidaki ifadeler dogruysa ifadelerin basindaki kutucuklara “D”, yanlis ise “Y” yaziniz.

a) D 501 yumurta, her birinde 10 yumurta olacak sekilde viyollere yerlestirilecektir.
1 yumurta ihmal edildiginde 50 viyole ihtiya¢ vardir.

b) D Voleybol antrenérii Nermin Hoca, antrenman yaptirdigi 25 sporcuyu 6 gruba
ayirdiginda 1 gruptaki sporcu sayisi 5, diger gruplardaki sporcu sayisi 4 olur.

C) D 15 L hacmindeki bir bidonda bulunan tursu suyu 2 L’lik cam siselere dolduru-
lacaktir. Siseler tamamen doldurulacagina gére bu islem icin 8 sise gerekir.
) D 9 kg kiymayi 4 musterisine esit olarak paylastiran bir kasap, her musterisi-
ne 2 kg ve % kg kiyma vermistir.
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9) Asagidaki carpma ve bdime islemlerinde kutucuklara gelmesi gereken sayilari yazi-
niz.

a) 9x =117 b) x 13 =481 c) 572 + =26

¢) +34=5 d 159 |3 e) 884
_ _ 17

0 0

C. Asagidaki sorularda dogru cevaba ait secenegi isaretleyiniz.

1) 11 x 11 igleminin GslU ifade olarak gésterimi agsagidakilerden hangisidir?
A) 111 B) 112 C) 113 D) 21"
2) 6 x 6 x 6 isleminin sl ifade olarak gdsterimi asagidakilerden hangisidir?
A) 23 B) 32 C)e6° D) 38
3) 92 uslu ifadesinin degeri kagtir?
A)9 B) 18 C) 81 D) 90
4) 132 Gsli ifadesinin degeri kagtir?
A) 13 B) 26 C) 39 D) 169
5) 72 Gsli ifadesinin degeri kactir?
A) 21 B) 49 C) 343 D) 2 401
6) 93 Usli ifadesinin degeri kactir?
A)9 B) 27 C) 81 D) 729
7) 5x (13 - 6) isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)10 B) 15 C)35 D) 40
8) 10 x (14 — 2) isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) 100 B) 120 C) 130 D) 138
9) (10 x 14) — 2 isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) 108 B) 118 C) 120 D) 138

10) 18 + (3 x 2) isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 3 B) 4 C)6 D) 12
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11) (18 + 3) x 2 isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A3 B) 6 C)12 D) 18

12) “Tanesi 5 TL olan defterlerden 30 tane alindiginda her defter icin 1 TL indirim yapil-
maktadir. Buna gére 30 defter alindiginda kag lira 6denir?”

Bu soruya ait matematik cimlesinin parantez kullanilarak ifade edilisi asagidakiler-
den hangisidir?

A) 30 x (5 - 1) B) 30 x (5 + 1) C)5x (30 — 1) D) 4 x (30 — 1)

13) Her hafta harchigindan 20 TL biriktiren Sedat, 6 hafta
sonra biriktirdigi paranin tamamiyla bir spor ayakkabi almis-
tir. Ayakkabinin fiyati kag liradir?

A) 110 B) 120

C) 130 D) 140

14) Her hafta harcligindan 15 TL biriktiren Serpil, fiyati 120 TL olan bir canta almak iste-
mektedir. Serpil ka¢ hafta sonra istedigi cantayi almis olur?

A) 6 B) 7 C)8 D)9

15) Atif Bey, ihtiyaci olan 6grencilere dagitmak icin tanesi
4 TL olan defterlerden 60 tane almistir. Atif Bey, kirtasiyeciye
250 TL para verdigine gore kag lira para tsti almistir?

A) 10 B) 12

C)15 D) 20

16) Bir kirtasiyeci aldigi 72 kalemi altisar altisar kutulara
koyarak satmaktadir. Bir kutunun fiyati 5 TL olduguna gére kir-
tasiyeci tim kutular satarsa kag lira kazanir?

A) 45 B) 50

C) 55 D) 60
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17) Birmarangoz atblyesinde calisanlar, bir mutfak dolabi-
ni ginde 8 saat ¢alisarak 6 giinde bitirmislerdir. Bu ¢alisanlar
ayni dolaptan 5 tane imal etmek icin ka¢ saat calismalidir?

A) 240 B) 250

C) 270 D) 300

18) Tanesi 40 TL olan gdmleklerden 4 tane alan Ertan Bey,
gémleklerin tcretinin 80 TL’sini 6demistir. Geriye kalan para
2 taksitte 6denecegine gore 1 taksitin tutan kag liradir?

A) 40 B) 45
C) 50 D) 55
19) 40 45 10
5 35 7
+ X

Yukaridaki islemler asagida verilen problemlerden hangilerinin ¢ézimuinde kullani-
labilir?

I.  Annem 40, kardesim 5 yasindadir. Benim yasim, annemle kardesimin yasinin topla-
mindan 35 eksiktir. Dedemin yasi benim yasimin 7 katina esit olduguna gére dedemin yasi
kactir?

Il.  Bir magazada 1 ayakkabi 40 TL'ye, 1 toka 5 TL'ye satiimaktadir. Bu magazada sa-
tilan 1 sapkanin fiyati ise 1 ayakkabi ile 1 tokanin fiyatinin toplamindan 35 TL eksiktir. Bu
magazadaki 1 pantolonun fiyati 1 sapkanin fiyatinin 7 kati olduguna gére pantolonun fiyati
kac liradir?

ll. Bir turist kafilesinde 40 Alman ve 5 ispanyol turist vardir. Bu kafiledeki ingiliz tu-
ristlerin sayisi, Alman ve ispanyol turistlerin toplamindan 35 eksiktir. Bu kafiledeki italyan
turistlerin sayisi ise ingiliz turistlerin sayisinin 7 katina esit olduguna gére italyan turistlerin
sayisi kagtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D)L, 1lve lll
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ORNEK-1

15, % ve % birim kesirlerini kiigiikten blyige dogru siralayalim.

Yandaki gibi ayni buyuklikte 3 model gizip

1 1 1 1.
) ve 3 kesirlerini gosterelim. 2
Bu kesir modellerinden en az boyali olani 13 en 1,
4
¢cok boyal olani % dir.
1
;— kesri bir battiinin 2’de 1’ini temsil ederken 13 5
kesri ayni butinin 5’te 1’ini yani daha kuguk bir
miktarini temsil eder.
Dolayisiyla % kesri, 1 kesrinden daha kuguktar.
Bu birim kesirleri kiigikten blytuge dogru siralayalim.
I N
5-4°2
ORNEK-2
11—2, %, 13 ve % birim kesirlerini bilyiikten kiigtige dogru siralayalim.
Ayni blyuGklikte 4 model gizerek 11—2 X % ve ;— birim kesirlerini gésterelim.
S
12
1,
6
15
3
1 5
2
Verilen birim kesir modellerinden en az boyali olani 11—2 en ¢ok boyali olani ;—’dir. %
birim kesri bir butiiniin 2’'de 1’ini temsil ederken 1 birim kesri ayni batinin 12'de 1’ini

12
yani daha kuguk bir miktarini temsil etmektedir.
Birim kesirlerde paydadaki say! buyudikge birim kesir daha kuguk bir miktari temsil

eder. Buna gore verilen birim kesirleri blylkten kiguge dogru siralayalim.
111 1

E>§>E>ﬁolur.
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ORNEK-4
Asim ile Hayri’'nin egit miktarda parasi vardir. Asim parasinin z’ini, Hayri ise E’ini
harcamistir. Bu birim kesirleri ayni sayi dogrusunda gdstererek Asim’in mi, Hayri’nin mi

daha fazla para harcadigini bulalim.

As m Sayi dogrusunda sifira yakin olan
"0 1! - i 1 birim kesir daha kligik oldugundan;
4
Hayr | < <7
10 :
L 6§ Oyleyse Asim daha fazla para
<o 1. 1 >  harcamigtir.
0 5 2 1
ORNEK-5
11 1

AT} birim kesirlerini ayni sayl dogrusunda géstererek kucgukten blyuge
dogru siralayalim.

< . > Sayi dogrusunda sifira yakin olan
0 % L birim kesir daha ki¢lk oldugundan;
0 3 § 1 10 <5 <z dr"
H—q—;—o—o—io—o—o—o—o—o—)
01 | | 1
10, | i
S i1 1 T
0 5 2
ALISTIRMALAR
1) % % ve 13 birim kesirlerini blyUkten kigtuge dogru siralayiniz.

i R I s N I W o
2) 54’ 12" 8 5 ve > birim kesirlerini kiigikten buytge dogru siralayiniz.
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3) Asagidaki birim kesirlerin siralamasinin dogru olmasi igin kutucuklara “<” veya “>
sembollerinden uygun olani yerlestiriniz.

1 1 1 1 1 1
D9lly RETESET oszllzls
<% od+O+07

4) Bir okuldaki resim yarismasina 5, 6 ve 7. sinif 6grencileri egit sayida resimle katil-

miglardir. Yarigma sonunda 5. siniftaki 6grencilerin resimlerinin l’i, 6. siniftaki 6grencilerin

. 1, . I . - 1,.9. - .
resimlerinin 10 i ve 7. siniftaki 6grencilerin resimlerinin T sergilenmistir. Buna gbre en

az ve en ¢ok hangi siniftaki 6grencilerin resimlerinin sergilendigini bulunuz.

5) Asagida verilen modellerin temsil ettigi birim kesirleri bulunuz. Bu birim kesirleri bu-
yukten kiglige dogru siralayiniz.

6) Asagida verilen birim kesirleri ayni say1 dogrusunda gésteriniz.

1 1
73’5 %2

7) Asagida verilen birim kesirleri ayni say1 dogrusunda gésteriniz.

1

oL 1,1

1
) 4709

L1
2'8'5

8) Dedeleri, Caner ile Serap’a esit miktarda harglik vermistir. Caner harglhiginin %’ini,

Serap ise %’sini harcamistir. Caner ile Serap’in hangisinin daha ¢ok para harcadigini sayi

dogrusunda gostererek agiklayiniz.
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ALISTIRMALAR

1) Asagida verilen sekillerdeki boyali bélgeleri kesir olarak yaziniz. Bu kesirlerin basit
veya bilesik kesir olma durumunu belirleyiniz.

a)

2) Asagidaki tam sayih kesirlerin hangi dogal sayi ile bir basit kesrin toplami oldugunu
gobsteriniz. Bu kesirleri bilesik kesir olarak yaziniz.

3 1 2 3
a)17 b)25 c)33 (5:)54

3) Model olusturarak agagidaki tam sayili kesirleri bilegik kesre dénusturiniz.

5 1
a) 13 b) 2

4) Asagidaki bilegik kesirleri tam sayili kesre donustirinuz.

)5 93 %
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ORNEK-2

13

2 kesri ile 3 dogal sayisini kargilagtiralim.

% kesrini tam sayil kesre donusturerek kargilagtirma yapalim.

13 }i
-1 ° L2 =34 =3+ olur. 12 kesri 3ten biyiktir.
73 kesrini ve 3 dogal sayisini say! dogrusunda gdstererek kargilastiralim.
T3 =3+ ? oldugundan say dogrusunda 3 ile 4 arasini 4 esit pargaya bélelim.

<« ——o—o >

4

w

13
4

13 —="lin solunda oldugundan 3 < —3’tur

3 say! dogrusunda 2

ALISTIRMALAR

1) Asagida verilen dogal sayilarn kesirlerle kargilastiriniz. Karsilastirma sonucunu ku-
tucuklara “<”, “>” sembollerinden uygun olani kullanarak belirtiniz.

a)sm% b) 4[] 2 o) ] 4

2) Uzunluklari 85—7 cm ve 17 cm olan iki kursun kalemden hangisinin daha uzun oldu-
gunu bulunuz.

3) Asagida verilen dogal sayilari ve kesirleri kargilagtiriniz.

3

a1 3 b)%1 o) 13, 2
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ALISTIRMALAR

1) % kesrine denk iki kesir olugturunuz. Bu kesirleri model tizerinde gdsteriniz.

2) Sadelestirme yaparak agagidaki kesirlere denk kesirler yaziniz. Bu kesirleri birim
kesir olarak ifade edip edemeyeceginizi belirtiniz.

a)% b) S

3) Asagidaki sekilleri denk kesirler elde edecek sekilde boyayip kesir olarak ifade ediniz.

0]
L0

4) Genigletme yaparak asagidaki kesirlere denk kesirler yaziniz.

a) £ b) 2

5) Asagidaki ifadelerin denk kesir olmasi igin bog kutucuklara uygun sayilari yaziniz.

3 6 []
_ — c M- ~ =0 =
3 [] 15 10 [] 20 )24 ZD °5
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ORNEK-9

3,3 ve L kesirlerini kiicukten buytuge dogru siralayalim.

4 8 8

Verilen kesirleri modelleyerek siralayalim.

.
4
Modelde géraldagu gibi
3 2 < 3 < l’dir
8 8 4 8
7.,
8

Kesirleri say! dogrusunda gostererek siralayalim.

A
A\

= ]

0 1 2 3
4 4 4
< - o > Sayi dogrusunda goruldigu
0 1.2 3 4 5 6 7 1 5 3 7
8 8 8 8 8 8 8 ibi = < = < ="di
) N g|b|8<4<8d|r.
0 1.2 3 4 5 6 7 1
8 8 8 8 8 8 8
Denk kesirler olugturarak kesirleri siralayalim.
3 N . . 3x2 _86,
4 kesrini 2 ile genigletelim: 4x2 8 dir.
Kesirlerin paydalari ayni oldugundan paylar kigtkten biytge dogru siralayalim.
5 5.6 7 i3 Loy
5 < 6 < 7 oldugundan g <g<gYanig<y<g dir.
ORNEK-10
3 .5 1 P . -
1 1’ 1 g Ve 23 kesirlerini buytkten kiguge dogru siralayalim.

1 ) ve 1 o tam sayili kesirlerinin tam kismi 1, 2% tam sayil kesrinin tam kismi 2'dir.

4 8

Buna gore bu kesirlerin en buyugu 215 kesridir.

1% ve 1% kesirlerini kargilagtiralim.

3_3x2_6 6.5 Jidus 315y

4" 4x2°8 olur. 8”8 oldugundan14 > 1 8 tir.
o il el e

Buna gére 23 >14 > 1 8 tir.
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ALISTIRMALAR

1) Asagidaki kesirleri kiiclikten blyige dogru siralayiniz.

3 4 2 Il 7 T 5 1
49 99 b) g’ 9’ 7 ©) 98’ &

5 7 3 7 1 3 .4 2
¢ 612 D4 8 7 e 1515
9 49 55 1 5,2 .3 43 4 7

H1g 19225 9) 15 25 3¢ 8) 19 145

2) Asagidaki kesirleri say1 dogrusunda gdstererek karsilastiriniz.

3 2 1 11 a1
A 3 Ve ©) 36 Ve 12

3) Asagidaki kesirleri denk kesirler olusturarak karsilastiriniz.

S

7 1
8’ )41 Ve

w|n

3 el
a) 4 Ve 7
4) Asagidaki modellerde boyali bélgeleri kesir olarak ifade ediniz. Bu kesirleri kiigikten

blyuge dogru siralayiniz.

L]
L]
L]

L]
L]
CIE]

5) Asagidaki modellerde boyali bélgeleri kesir olarak ifade ediniz. Bu kesirleri blyUk-

ten kicuge dogru siralayiniz.

CIE]
L]
CIE]

-
&

L]
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Zeynep, yeni aldidi kitabin cuma gunu %’ﬁnﬂ, cumartesi gunu %’sini ve pazar guni

ise geri kalanini okumustur. Zeynep, pazar gunu kitabin kagta kagini okumugtur?

Zeynep, kitabin cuma gunu %’Unﬁ, cumartesi gunu %’sini, pazar gunu
geri kalanini okuyor.

Zeynep'in pazar gunu kitabin kacta kagini okudugu sorulmaktadir.

Once cuma ve cumartesi giinii okunan kismi sonra pazar giinii okunan kismi bulalim.

Zeynep, cuma ve cumartesi gunu kitabin L sini okumustur.

10
7. _10_7 _10-7 _ 3 e
1 10°-70 " 70-_10 —10 Zeynep, pazar gunu kitabin 10 Und okumustur.

Ug giinde okunan kisimlarin toplami 1 ise ¢éziimiimiiz dogrudur.

% + % = % (Cuma ve cumartesi giinii okunan kisim)
7,3 _7+3_10 _ 4 (e qi
10 70""10 "~ 1 1 (Ug giinde okunan kisim)

C6zUmumuz dogrudur.

ORNEK-1

1,

y islemine uygun bir problem kuralim.

o|w

Problem

Mahir Usta boyayacag: bir evin 11—0’ini cuma gunda, E’Unﬁ ise cumartesi gund boya-

migtir. Mahir Usta, cuma ve cumartesi ginleri evin kagta kacgini boyamigtir?

ORNEK-2
1.islem 2.islem
1,2 3
55 175

Yukaridaki 1 ve 2. iglemlerin sirasiyla yapilmasini gerektiren bir problem kuralim.

Problem

Yasemin Hanim sutlag yapmak i¢in 1 strahi sttiin énce l’ini sonra da g’sini kullan-
. o 5 5
migtir. Geriye sutln kagta kagi kalmigtir?

Siz de bu iglemlere uygun bagka bir problem yaziniz.
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4) Bir sepetteki 90 yumurtanin %’si satilirsa ...................... yumurta satiimis olur.

5) Fatma’nin 30 tane resim kagidi vardir. Fatma bu k&gitlarin <’ini arkadaslarina ver-

6
migtir. Fatma arkadaglarina ................. kagit vermistir.
3 .7 . - -
6) EEIMETH isleminin sonucu ..................... esittir.
7) S 4 isleminin sonucu esittir
15 ~ 7o isleminin sonucu ... .
8) % +% isleminin sonucu .................... esittir.
9) % —% isleminin sonucu ..................... esittir.
10) 2 + % isleminin sonucu ..................... esittir.
3. . -~
11) 3- 1 isleminin sonucu ..................... esittir.
12) Bir atlet, cuma glnu g sa. ve cumartesi ginu % sa. kogsmustur. Buna gére bu atlet
cuma ve cumartesi gunu toplam ................. sa. kosmustur.

13) Ayse’nin boyu % m ve Ali’nin boyu % m’dir. Buna gbére Ali'nin boyu Ayse’nin boyun-
dan ... cm uzundur.

14) Suzan, okula gétirdigu sekerlerin %’sini arkadaslarina i’l'Jnl'J 6gretmenlerine

" 10
dagitmistir. Buna goére geriye sekerlerin ............... kalmigtir.

15) Agag dikme senligine katilan bir okulun égrencilerinin diktigi fidanlarin %’ini 5ve6.

siniflar, %’ini 7. siniflar, kalan fidanlari da 8. siniflar dikmistir. Buna gére 8. siniflar fidanla-

FININ dikmiglerdir.

16) ProbIEmM:

1,3

Yukaridaki problemin ¢6zimunde (5 + E) ve (1- %) islemlerinin sirasiyla yapilma-

S| gerekir.
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ORNEK-4

Yandaki tabloda verilen on- | ondalik Gésterim | Basamak Adi | Basamak Degeri
dalik gosterimlerde 3 rakaminin -
bulundugu basamaklarin adlarini 315,627 Yozier 300
ve basamaklarin degerlerini belir- 138,902 Onlar 30
leyelim. 543,176 Birler 3
14,398 Onda birler 0,3
5,831 Ylzde birler 0,03
0,123 Binde birler 0,003

ORNEK-5
987,456 ondalik gosterimindeki rakamlarin basamak adlarini ve basamak degerlerini
belirleyelim. Sayinin okunusunu yazalim.

Birler Basamagi « ~ Onda Birler Basamagi
Onlar Basamagl «—— Ylzde Birler Basamagi
Yuzler Basamagi <— — Binde Birler Basamag!
987,456
(9 tane yiizlik) 900 < L 0,006 (6 tane binde birlik)
(8 tane onluk) 80 «—— —— 0,05 (5 tane yuzde birlik)

(7 tane birlik) 7 0,4 (4 tane onda birlik)

987,456 ondalik gosterimi “dokuz yliz seksen yedi tam binde dért yiz elli alti” seklinde
okunur.

ALISTIRMALAR

1) Asagidaki ondalik gésterimlerin tam ve ondalik kisimlarini belirleyerek noktali yerle-
re yaziniz.

a) 0,2 b) 13,52. c) 4,317
Tam Kismi: ... Tam Kismi: ... Tam Kismi: ...
Ondalik Kismi: .......... Ondalik Kismi: .......... Ondalik Kismi: ..........

2) Yandaki tabloda verilen ondalik Ondalik Gosterim Basamak Adi Basamak Degeri

gosterimlerde 5 rakaminin bulundugu ba- 0,325
samaklarin adlarini ve basamaklarin de- 1,45
gerlerini yazarak tabloyu tamamlayiniz. 73,5
15,743
450,122
513,404
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ORNEK-4
Asagidaki kesirlerin ondalik gosterimlerini ve ondalik gosterimlerin okunuglarini ya-
zalm.

L 1 _36_ 72
U 7 % °) 290_0 ¢) 5060 9) 5000

l = M = ﬂ = “p; o . "

4= 2x25 =100~ 70 Bir tam yiizde yetmis bes

3 -3x125 _ 375 0,375 “Sifir tam binde (¢ yiz yetmis beg”

8  8x125 1000

91 __91x5 _ 455
200  200x5 _ 1000
36 __36+3 _ 12
300 3003 100
72 _ 726 __12
6000 60006 1000

=0,455  “Sifir tam binde dért yuz elli beg”

=0,12 “Sifir tam ylzde on iki”

=0,012 “Sifir tam binde on iki”

Tam Sayili Kesirlerin Ondalik Gosterimi

ORNEK-5

2;— tam sayil kesrinin ondalik gésterimini yazalim ve okuyalim.

215 tam sayil kesrini 5 ile genigletelim.
1_,1x5 _5,5
23 =2%%5 - 27 o
215—0 tam sayili kesrinin ondalik gésterimi 2,5;
ondalik gésterimin okunusu “iki tam onda bes” 2% 2 1% =25
seklindedir.
ORNEK-6
3;—0 tam sayil kesrinin ondalik gésterimini yazalim ve okuyalim.
3% tam sayil kesrini 2 ile sadelegtirelim.
4 _54%2 42 e
320 =%20-2 - %10
3L tam sayili kesrinin ondalik gosterimi 3,2; on-
¢ 3.4 32 -32
dalik gosterimin okunusu “l¢ tam onda iki” seklindedir. 20 10 ’
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ALISTIRMALAR

1) % kesrinin ondalik gésterimle ifade edilip edilemeyecedini nedeniyle agiklayiniz. Bu
kesrin ondalik gosterimini yaziniz ve okuyunuz.

2) % kesrinin ondalik gésterimle ifade edilip edilemeyecegdini nedeniyle agiklayiniz. Bu
kesrin ondalik gdsterimini yaziniz.

3) 21—0 kesrinin ondalik gésterimini yaziniz ve okuyunuz.

4) Asagida verilen kesirleri genigleterek veya sadelestirerek bunlarin ondalik gésterimle-

rini yaziniz.

5 3 35 _3 _42
a) b) 25 ©) 50 %) 250 9 7000

5) Asagida verilen tam sayill kesirleri sadelestirerek veya genigleterek bunlarin on-
dalik gosterimlerini yaziniz.

1 1 1 8 45

a)92 b)54 c)75 (;)120 d)3500

6) Asagida verilen sekillerdeki boyali bélgelere karsilik gelen kesirleri, bunlarin ondalik
g0sterimlerini ve ondalik gésterimlerin okunusglarini noktali yerlere yaziniz.

O

Kesir Kesrin Ondalik Gdsterimi Ondalik Gésterimin Okunusu
b) . El
Kesir Kesrin Ondalik Gdsterimi Ondalik Gésterimin Okunusu





































ORNEK-3

Asagida farkli renklere boyanmig olan birim karelerin tim birim karelerin ylizde kag!
oldugunu yltzde semboll ile gdsterelim.

64 52 20

100 = %64 100 = %52 700 = %20
100 karenin 64’0 100 karenin 52’si 100 karenin 20’si
boyanmisgtir. boyanmisgtir. boyanmisgtir.
ORNEK-4

Bir ortaokulda spor etkinliklerine katilan 6grencilerin 24’0 5. sinif, 22’si 6. sinif, 29'u 7.
sinif ve 25'i 8. sinif 6grencisidir. Bu etkinliklere katilan 5, 6, 7 ve 8. sinif 6grencilerinin sa-
yisinin spor etkinliklerine katilan tim 6égrencilerin sayisinin kagta kag¢i oldugunu belirten
kesirleri yazalim. Bu kesirleri yuzde olarak ifade edelim.

Spor etkinliklerine katilan toplam 6grenci sayisini bulalim.
Etkinliklere 24 + 22 + 29 + 25 = 100 6grenci katilmigtir.

24 22 _
5. siniflar 300 = %24, 6. siniflar 300 %22

29 _ 25 _
7. siniflar 100 = %29 8. siniflar 100 = %25

ORNEK-5

Faruk Bey, yaptigi bir tepsi boregi bes esit pargaya bélmus ve bu boregin dort parga-
sini siniftaki arkadaglarina ikram etmesi igin kizi Belgin’e vermigtir. Belgin’in arkadagla-
rina ikram edecegi béregin tim boéregin kagta kagi oldugunu yizde olarak ifade edelim.

Belgin’in arkadaglarina ikram edecegi bérege karsilik gelen kesir i’ti]r.

5
% kesrini paydasi 100 olacak gekilde genigletelim.

4 _4x20 _ 80

. o) i .
5 = B5x20 - 100 Belgin, arkadaglarina béregin %80’ini ikram edecektir.
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Yiizde, Kesir ve Ondalik Gosterim iligkisi

Mahmut Bey ile esi Aylin Hanim ev kredisi almak i¢in bankaya gitmiglerdir. Banka ¢a-
ligani evin fiyatinin I’ini O6dedikleri takdirde kalan kisim igin onlara kredi verebileceklerini
sOylemistir. Banka calisaninin sdylediklerinden Mahmut Bey, 6demeleri gereken miktarin
tim miktarin %25’i, Aylin Hanim ise 0,25’i oldugunu anlamistir. Sizce hangisinin anladig

dogrudur? Soyleyiniz.

ORNEK-1
Asagida ayni buayaklugu temsil eden yuzdelik, kesir ve ondalik gésterimle ifade edil-
mis modelleri inceleyiniz.

9 9 _9x5 _ 45 _ _
20 20 - 20x5 100 045 = %45

s 9 _ 45 _ _
Buna gor 20 - 100 - 0,45 = %45 olur.

ORNEK-2

Bir ciftlikteki 25 hayvandan 7 tanesi attir. Ciftlikteki atlarin sayisinin tim hayvanlarin
sayisinin kagta kagi oldugunu kesir, yizdelik ve ondalik gdsterim olarak ifade edelim.

7 7 _TX4 _ 28 _ (oo
25 25 ~25x4 100~ »28=728

28 7 R .
%28, 100 25 Ve 0,28 ayni buyuklagu temsil eder.

Kesir:% Yiizdelik: %28 Ondalik gosterim: 0,28

are L= 28 _ -
Buna gore 25 =700 - %28 = 0,28 olur.

150






ALISTIRMALAR

1) Bir evin kirasi %’ﬁ kadar artiriimigtir. 3 kesrini ylzdelik ve ondalik gdsterim ola-

50
rak ifade ediniz.

2) Bir magazadaki urtinlere %15 indirim uygulanmaktadir. %15’i ondalik gésterim ve
kesirle ifade ediniz.

3) 0,40 ondalik gbsterimini kesir ve yuzdelik olarak ifade ediniz.

4) Yandaki yuzlik kart modelinde mavi renge boyali birim F
karelerin tim birim karelerin kagta kagi oldugunu yazdelik, kesir ve
ondalik gosterimle ifade ediniz.

- -
Yuzdelik: ...
Kesir: ... h

Ondalik gésterim: ...

5) Asagidaki tabloda bog birakilan yerlere uygun yizdelik, kesir ve ondalik gosterimleri
yaziniz.

Ylzdelik Kesir (En Sade Hali) Ondalik Gosterim
%16
e
50
0,44
%4
1
20
0,35

152












ALISTIRMALAR

1) Asagida verilen cokluklar kicukten blyige dogru siralayiniz.

a) %81, %78, %59 b) %33, %23, %32

2) Asagida verilen ¢okluklari karsilastiriniz.

0 e %06 0 2
a) %16, 50 b) %26; 0,33 c) %53, 5
o 42 46 . o/ Aq-
c) %15, 300 d) 200,0,45 e) %41; 0,43

3) Asagida verilen ¢okluklari blyukten kiicuge dogru siralayiniz.

0/04- A1 1. .o
a) %24;0,23; 50 b) 5 0,41; %34
0/ 37- .2 o 3
c) %33; 0,35; 5 c) 0,45; %44, 1
4) Bir tarlanin %’sine patates, %35’ine sogan ve 0,25’'ine domates ekilmigstir. Patates,

sogan ve domates ekili alanlari kargilastiriniz.

5) Asagidaki modellerde boyall karelere karsilik gelen ¢okluklari kesir, ytzdelik ve on-
dalik gbsterim olarak yazip karsilagtiriniz.

Kesir e Kesir e Kesir e
Yizdelik :............... Yizdelik :................ YUzdelik :...............
Ondalik Ondalik Ondalik

gosterim @ ... gosterim @ ... gosterim @ ...















7) % kesrinin ondalk gosterimi ..................... seklindedir.

8) % kesrinin ondalik gosterimi .................... seklindedir.
9) 113 kesrinin ondalik gosterimi seklindedir
7000 Kesrinin ondalik gosterimi .................. .
10) 427,143 ondalik gdsteriminde 2’nin basamak degefri .................... esittir.
11) 13,457 ondalik gdsteriminde 4’Gn basamak degeri ..................... esittir.
12) 891,327 ondalik gbsteriminde 2’nin basamak degeri ..................... , 7'nin basamak
degeri ... esittir.
13) % kesrinin ondalk gosterimi ..................... seklindedir.
14) % kesrinin ondalik gosterimi .................... seklindedir.
27 - U . .
15) SW kesrinin ondalik gésterimi ................... seklindedir.
16) 1% kesrinin ondalik gosterimi .................... seklindedir.
17) 8% tam sayili kesrinin ondalik goésterimi ................... seklindedir.
18) 7% tam sayili kesrinin ondalik gésterimi ..................... seklindedir.

C. Asagidaki sorularda dogru cevaba ait secenegi isaretleyiniz.

1) 35,4; 35,3 ve 35,5 sayilarinin kugikten blyige dogru siralanisi asagidakilerden
hangisidir?

A) 35,4 < 35,3<35,5 B) 35,3 < 35,4 < 35,5
C)35,3<355<354 D) 35,5 < 35,4 < 35,3
2) 11,58; 11,56 ve 11,55 sayilarinin kiictikten baytge dogru siralanisi asagidakilerden
hangisidir?
A) 11,55 < 11,56 < 11,58 B) 11,55 < 11,58 < 11,56
C) 11,58 < 11,55 < 11,56 D) 11,56 < 11,58 < 11,55
3) 8,143; 8,144 ve 8,145 sayilarinin blyUkten kiicige dogru siralanisi asagidakilerden
hangisidir?

A) 8,144 > 8,145 > 8,143 B) 8,143 > 8,145 > 8,144
C) 8,143 > 8,144 > 8,145 D) 8,145 > 8,144 > 8,143
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4) Asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur?

I. 0,8 ondalik gdsteriminin say! dogrusunda gdsterimi asagidaki gibidir:

>

0 0,8 1

II. 1,25 ondalik gésteriminin say! dogrusunda gésterimi asagidaki gibidir:

1,20 1,25 1,30

Il. 2,364 ondalik gosteriminin say! dogrusunda gosterimi asagidaki gibidir:

2360 2364 2370
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D)1, 1l ve lll
740 A 7,50 B 7.60

5 ve 6. sorulari yukarida verilen sayl dogrusuna gore cevaplayiniz.

5) A sayisina karsilik gelen ondalik gésterim asagidakilerden hangisidir?

A) 7,46 B) 7,47 C)7,48 D) 7,49

6) B sayisina karsilik gelen ondalik gésterim asagidakilerden hangisidir?

A) 7,53 B) 7,54 C) 7,55 D) 7,56

7) 9,3 + 3,5 isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 9,65 B) 10,13 C) 12,2 D) 12,8

8) 19,172 + 8,25 isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 27,422 B) 27,432 C) 28,177 D) 28,357

9) 16,648 + 5,734 isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 21,382 B) 22,382 C) 22,492 D) 23,582

10) 8,5 — 3,6 isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 4,9 B) 5,1 C) 5,2 D) 5,3
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11) Ayse Hanim, fiyati 59 lira 89 kurus olan cantay! almis ve kasaya 100 TL vermistir.

Kag lira para ustu alr?
A) 39,01 B) 40,02 C) 40,11 D) 51,999

12) 89,253 - 7,978 isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 9,473 B) 79,475 C) 81,266 D) 81,275
13) Asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur?
I % kesrinin “%” semboll ile gdsterimi %17 seklindedir.
Il % kesrinin “%” sembolu ile gdsterimi %3 seklindedir.
[l % kesrinin “%” sembolu ile gosterimi %29 seklindedir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) I, 1Ilve lll
14) Asagidaki esitliklerden hangileri dogrudur?
1 _, 83 _, 64 _o
l. 100 — Y011 Il. 100 %053 Il 100 %064
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llvelll D)1, 1lvelll

kesrinin ylizde semboli ile goésterimi

15) Bir evin kirasi 50 S kadar arttirnimigtir. 50

asagidakilerden hangisidir?

A) %1 B) %5 C) %10 D) %20
16) %24 ifadesinin kesir gosterimi asagidakilerden hangisidir?
6 8 18 2
A) 25 B) 25 ©) 50 D) 5
17) %6 kesrinin ondalk gdsterimi asagidakilerden hangisidir?
D) 0,6

A) 0,06 B) 0,09 C)0,16
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18) Yandaki yizlik kart modelinde bazi birim kareler yesil boya-
hdir. Bu modelde verilenlere gére asagidaki ifadelerden hangileri

yanligtir?
I. Yesil renkli birim karelerin tim birim karelerin kacta kaci

oldugu % kesri ile ifade edilir.

II. Yesil renkli birim karelerin tim birim karelerin kacta kagi
oldugunu ifade eden ondalik gésterim 0,21°dir.

II. Yesil renkli birim kareler tum birim karelerin %20’sine esittir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D)1, 1l ve lll

19) Bir bahcedeki ciceklerin 0,32’si menekse,%35’i gll ve kalanlar ise papatyadir. Buna
gbre asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur?

|. Bahcede en fazla gul vardir.
Il. Bahgede en az menekse vardir.
IIl. Bahcedeki papatyalarin ve menekselerin sayilari esittir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D)L, 1l velll

20) % %55 ve 0,45 cokluklarinin kucgukten biyltge dogru siralanigi asagidakilerden

hangisidir?
3 o 3
A) 5 < %55 < 0,45 B) 0,45 < %55 < 5
C) 0,45 < % < %55 D) %55 < 0,45 < %

21) Bir magazada fiyati 20 TL olan kravatlar %25 indirimle satilmaktadir. Bu magazadan
1 kravat alan birine kag lira indirim yapiimis olur?
A)5 B) 6 C)8 D)9

22) Bir banka, yapilan havale iglemleri icin %2 Ucret almaktadir. Bu bankadan 500 TL
havale eden biri bu islem icin kag lira Gcret 6der?
A2 B) 5 C)10 D) 15

23) Bir okulun basketbol takimi se¢gmelerine katilan80 6grencinin %20’si secilecektir.
Buna gore kag¢ 6grenci secilecektir?
A) 16 B) 18 C)20 D) 24
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ALISTIRMALAR

1)

Yukarnidaki kareli kdgida isaretlenmis noktalara goére asagidaki ifadeler dog-
ruysa ifadelerin basindaki kutucuklara “D”, yanhs ise “Y” yaziniz.

a) D B noktasi, A noktasinin 3 birim saginda, 2 birim asagisindadir.
b) D C noktasi, B noktasinin 3 birim yukarisinda, 2 birim sagindadir.
c) D D noktasl, A noktasinin 3 birim yukarisinda, 2 birim solundadir.
c) D A noktasi, C noktasinin 5 birim solunda, 1 birim agsagisindadir.

MAYIS 2019
Pt| S|C |Pr|C |Ct|Pz
123 45
6 7 8 9101112
13141516 17 18 19
20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30 31

Kareli kdgida cizilmis yukaridaki takvim yapragi 2019 Mayis ayini gdstermektedir.
2, 3, 4 ve 5. sorulari bu takvim yapragina gore cevaplayiniz.

2) Salinin 3 birim asagisinda, 2 birim sagindaki sayi haftanin hangi ginuni ve ayin
kacini gdsterir?

3) Persembenin 4 birim asagisinda, 3 birim solundaki say haftanin hangi ginuna ve
ayin kacini gosterir?

4) 22 sayisinin 2 birim saginda, 3 birim yukarisindaki yazili sayi kagtir?

5) Carsambanin 2 birim asagisinda, 4 birim sagindaki gun hafta icini mi, hafta sonunu
mu gdsterir?
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ORNEK-2

Noktali kagida ¢izilmis yandaki [AB] na es, konumlari farkh 4
dogru pargasi gizelim.

A ve B noktalarinin birbirine gére konumlarini belirleyelim.

A noktasi, B noktasinin 3 br agagisinin 2 br solunda ya da 2 br
solunun 3 br agagisindadir.

B noktasi, A noktasinin 2 br saginin 3 br yukarisinda ya da 3 br yukarisinin 2 br sa-
gindadir.

Bu konumlara dikkat ederek [AB] na eg dogru parcgalar gizelim.
Noktali kagitta;

C noktasi ve bu noktanin 2 br saginin 3 br yukarisinda D noktasi isaretleyelim. C ile
D noktalarini birlestirelim. Olugan [CD], AB dogru pargasina estir.

E noktasi ve bu noktanin 3 br agagisinda 2 br saginda F noktasi isaretleyelim. E ile
F noktalarini birlestirelim. Olusan [EF], AB dogru pargasina estir.

G noktasi ve bu noktanin 3 br solunun 2 br yukarisinda H noktasi isaretleyelim. G ile
H noktalarini birlestirelim. Olugsan [GH], AB dogru pargasina estir.

K noktasi ve bu noktanin 3 br solunun 2 br agagisinda L noktasi igaretleyelim. K ile
L noktalarini birlestirelim. Olusan [KL], AB dogru pargasina estir.

|IABI = ICDI = |EFI = IGHI = IKLI dur.
Cetvelle bu dogru pargalarinin esit uzunlukta oldugunu dogrulayahm.
Siz de noktall kagida [AB] na es dog@ru pargalari ¢iziniz.
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ALISTIRMALAR
1) Asagidaki dogru parcalarina es, Uger tane dogru pargasi giziniz.

a) A b) =

2) Asagidaki dogru pargalarindan esit uzunlukta olanlar belirleyiniz. Bu eslikleri sem-
bolle noktali yerlere yaziniz.

N SN

3) Asagidaki geometrik sekillerin esit uzunluktaki kenarlarini belirleyerek esitliklerin
sembolle gbsterimlerini noktall yerlere yaziniz.

C .

4) Asagidaki sekillere ikiser dogru parcasi daha cizerek tim kenarlarn esit uzunlukta

olan doértgenler elde ediniz.

a) b)
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ALISTIRMALAR

1) Kareli k&gida asagidaki gibi bir p dogrusu ¢izip Gzerinde H noktasi isaretleyiniz. Bu
dogruya pergel ve cetvel kullanarak H noktasindan bir dikme ciziniz.

2) Asagidaki n dogrusuna digindaki L noktasindan pergel ve cetvel kullanarak bir dik-
me ¢iziniz.

A
Y
>

3) Asagidaki m dogrusuna Uzerindeki D noktasindan ve disindaki E noktasindan agi6l-
cer ve cetvel kullanarak birer dikme ¢iziniz.

A
\4
3

4) Asagidaki t dogrusu Gzerindeki A noktasindan bu dogruya génye kullanarak bir dik-
me giziniz.

A
Y
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ALISTIRMALAR

1) Asagidaki cokgenleri isimlendiriniz.

D M L U T Vv
E c N K
P H
A B F G R S Y Z

2) Asagidaki sekillerden cokgen olan ve olmayanlari belirleyiniz. Cokgen olmayan se-
killerin neden ¢cokgen olmadigini aciklayiniz.

PR

3) Asagidaki cokgenlerin kdselerini, kenarlarini ve i¢ acilarini yaziniz.

L M N P
D L K
C : :
E N H
A: B F G
4) Asagidaki cokgenlerin késegenlerini ciziniz. Cizdiginiz kdsegenleri sembolle gdsteriniz.
H
c R P
D
K G
A B E F L M
























ALISTIRMALAR

1) A B

m

D C

Yukarida kareli k&@ida isaretlenmis noktalari kullanarak;

a) Genis acili bir G¢gen ciziniz.
b) Dik ag¢ih bir G¢gen c¢iziniz.
c) Dar agih bir Giggen giziniz.

2) Asagidaki U¢genleri acilarina gére siniflandirarak noktall yerlere uygun ifadeleri yaziniz.

3) Asagidaki uggenleri kenarlarina gére siniflandirarak noktall yerlere uygun ifadeleri
yaziniz.

COA

4)

Numaralandiriimig Ug¢genleri agagida verilen tGggen cesitleriyle eslestiriniz.
.......... Dar acili cesitkenar tcgen .......... Dik acili ikizkenar tUcgen
.......... Dar acil ikizkenar t¢cgen .......... Genis acili cesitkenar t¢cgen
.......... Dik acili gesitkenar ticgen
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ORNEK-1

Asag@ida kareli kdgida cizilmis paralelkenar, dikdértgen ile kareyi kenar ve agi 6zellik-
lerine gdre inceleyelim.

D
//
' /
A B E g F K L

ABCD paralelkenarinda ve EFGH dikdoértgeninde karsilikh kenarlar paralel ve esit
uzunluktadir. KLMN karesinde karsilikl kenarlar paralel ve tim kenarlar esit uzunlukta-
dir. ABCD paralelkenarinda A ve C dar acl, BveD genig acidir. Dikddrtgen ve karenin
tim agilan dik agidir.

Paralelkenar ve dikdortgenin kenarlan ile ilgili 6zellikleri aynidir. Dikdértgenin tim i¢
actlarinin él¢ist 90° oldugundan dikddrtgen, paralelkenarin 6zel bir durumudur. Buna
gore bir paralelkenarin agilari dar, dik veya genis ag¢i olabilir.

Dikdértgen ile karenin kenarlari ve agilari ile ilgili 6zellikleri aynidir. Karenin tim kenar
uzunluklar egit oldugundan kare, dikddrtgenin 6zel bir durumudur.

ORNEK-2

Asagida verilen eskenar dortgen ile kareyi kenar ve agi 6zelliklerine gére inceleyelim.

H Co. G
T [

N o BRI O

'E - F

ABCD eskenar dortgeninin ve EFGH karesinin karsilikli kenarlar paralel, tim kenar-
lan esit uzunluktadir. ABCD eskenar dértgeninde A ve C dar agi, B ve D genis agidir.
Karenin tum agilan dik agidir.

Eskenar dortgen ve karenin kenarlar ile ilgili 6zellikler aynidir. Karenin tim i¢ agilari-
nin Olgusu 90° oldugundan kare, eskenar dortgenin 6zel bir durumudur.

Buna gore bir egkenar dortgenin agilar dar, dik veya genis agi olabilir.
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2) AsagQidaki ifadelerin basindaki kutucuklara dogru olanlar igin “D”, yanlis olanlar
icin “Y” yaziniz.

a) [:] Paralelkenarda ardigik acilarin dlguleri toplami 180° dir.
b) [:] Dikdortgenin her bir ic acisinin 6lgisit 90° dir.

c) D Karede karsilikli agilarin dlgileri esit degildir.

c) D Eskenar dortgende karsilikli agilarin élctleri esittir.

d) D Tam yamuklarda karsilikli acilarin él¢tleri esittir.

e) D Yamukta késegenlerin uzunluklan esit olabilir.
f) D Paralelkenarda tim kenarlarin uzunluklari esgittir.

9) [:] Eskenar dértgende tiim agilarin élcileri esittir.

3) Yandaki ABCD paralelkenarindaki [AC] ve [BD] bi- D C
rer yol modeli olarak distnulirse bu yollarin uzunluklar
esit midir? Aciklayiniz.

>
w

4) Yandaki ABCD eskenardortgenibirugurtmamode- p C
lidir. Bu ucurtmanin késegenleri birbirine dik midir? Acik-
layiniz.

N

5) Yandaki sekle gbére evden okula en kisa yoldan Okul Kirtasiye
giden birinin gittigi yol ile marketten kirtasiyeye en kisa
yoldan giden birinin gittigi yolun uzunlugu esit midir?
Aciklayiniz.

Market Ev

6) Asagida isimleri belirtilen dértgenlerin altina bu dértgenlerden birer tane ciziniz.
Dikdértgen Kare Yamuk Paralelkenar Eskenar dortgen

211









ORNEK-2
Yandaki ABCD dértgeninde verilenlere gére m(ADC) kag

< C
derecedir? / 110°
.'/
,v'/
ABCD dbrtgeninin i¢ agilarinin dlgtileri toplami 360° dir. /70" 60°,
m(A) + m(B) + m(C) + m(D) = 360° A B
70° + 60° + 110° + m(D) = 360°
240° + m(D) = 360°
m(D) = 360° — 240° = 120° olur.
ORNEK-3
Yandaki EFKL dértgeninde verilenlere goére m(E/F\K) L r\K
kag derecedir? 80 130
EFKL dértgeninin i¢ agilarinin digiileri toplami 360° dir. E{OO “F

m(E) + m(F) + m(K) + m(L) = 360°
100° + m(F) + 130° + 80° = 360°
m(F) + 310° = 360°

m(F) = 360° - 310° = 50° olur.

ORNEK-4

Agci olgileri 75°, 85° ve 30° olan bir ti¢ggen ¢izilebilir mi? Belirleyelim.

Bir Gg¢gende i¢ agilarin Slguleri toplami 180° oldugundan verilen agi élgllerinin top-
laminin 180° olmasi gerekir. Eger i¢ agilarin dlguleri toplami 180° ise bu ag¢i dlgulerine
sahip bir Gggen cizilebilir, i¢ agilan dlgileri toplami 180° den fazla ya da eksik ise bir
uggen gizilemez.

75° + 85° + 30° = 190° oldugundan bu ¢ agiyla bir tiggen olusturulamaz.

ORNEK-5
Ac Olguleri 120°, 110°, 50° ve 80° olan bir dortgen cizilebilir mi? Belirleyelim.

120° + 110° + 50° + 80° = 360° dir.
Verilen ag¢i Olgulerinin toplami bir dértgenin i¢ agilarinin dlguleri toplamina esit oldu-
dundan bu agilar ile bir dértgen olugturulabilir.
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ALISTIRMALAR

1) Asagidaki tGc¢cgenlerde 6lctsu verilmeyen acilarin dlgusinun ka¢ derece oldugunu

bulunuz.

a) A b) D
60°
50° 50°
(55° E F

B C
c) G c) M

/6%\

H 60° K 40° 70°

K L

2) Asagidaki doértgenlerde 6lcisi veriimeyen agilarin élglisiinin kag derece oldugunu

bulunuz.
a) D C
105°
§120°
80° E

P R

3) Asagida verilen aci 6l¢ulerinden t¢gen olusturulabileceklerin yanindaki kutucuklara

“/”, olusturulamayacaklarin yanindaki kutucuklara “X” isareti koyunuz.
a) [:] 50°, 60°, 70° b) [:] 45°, 90°, 50°
c) r_"] 38°, 52°, 90° c) [:] 53°, 37°, 93°

4) Asagida verilen aci 6lculerinden dortgen olusturulabileceklerin yanindaki kutucuklara
“/”, olugturulamayacaklarin yanindaki kutucuklara “X” isareti koyunuz.

a) D 110°, 40°, 100°, 90° b) [:] 140°, 30°, 120°, 70°

c) [_]80°, 60°, 140°, 80° ¢) [ 100°, 110°, 90°, 60°
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1|23 |4 ]i|5]|6/|i|l7]8/|i|9]H10

Yukarida bir otoparktaki park yerlerinin konumu verilmigtir. Bu otoparkta 5 yatay sira ve her
sirada 10 araclk park yeri vardir.

9, 10 ve 11. sorulari verilenlere gére cevaplayiniz.

9) A5 numarali park yerinin 2 birim asagdisinda, 3 birim saginda ............... numaral
park yeri vardir.

10) D9 numaral park yerinin 2 birim yukarisinda, 1 birim solunda .................. numarali
park yeri vardir.

1) numaral park yerinin 4 birim solunda, 3 birim asagisinda E2 numarali
park yeri vardir.

E B

L P
C H S T
V

K G R

D
1. sekil 2. sekil 3. sekil
12, 13 ve 14. sorulari yukarida verilen sekillere gére cevaplayiniz.
12) 1. sekilde ............ Ve ... cizilerek tim kenarlan esit uzunlukta olan ABCD doért-

geni elde edilir.

13) 2. sekilde [FG] na es bir dogru parcasi ¢izilebilmesiigin ........... cizilmelidir.

14) 3. sekilde [PR] na es bir dogru parcgasi cizilebilmesiicin ............ cizilmelidir.
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B. Asagidaki ifadeler dogru ise ifadelerin basindaki kutucuklara “D”, yanlis ise
“Y” yaziniz.

1, 2 ve 3. ifadeleri agagida verilenlere gore degerlendiriniz.

A B

<

C
D

1) D Bir kolu [BA olacak sekilde [BC cizilirse olugan A/B\C genisg agi olur.
2) D Bir kolu [BA olacak gekilde [BD c¢izilirse olugan KB\D dik a¢1 olur.

3) D Bir kolu [BA olacak sekilde [BE cizilirse olugan KB\E genis ag1 olur.

4, 5 ve 6. ifadeleri asagida verilen sekillere gore degerlendiriniz.

A F
L S
C D
N
G ~N
K H N R
E
1. sekil 2. sekil

4) D 1. sekilde [AB] na paralel bir dogru pargasi gizebilmek icin C ve D noktalarini
birlestirmek gerekir.

5) E] 1. sekilde [AB] ile [KH] birbirine paraleldir.

6) D 2. sekilde [LN] na paralel bir dogru pargasi gizebilmek icin S ve R noktalarini
birlestirmek gerekir.

7. ifadeyi asagidaki sekillere gére degerlendiriniz.

A
g
E
\TI >
K d K d K
1. Sekil 2. Sekil 3. Sekil

7) D Bir d dogrusuna tzerindeki K noktasindan dikme ¢izilmis olan sekil, 2. sekildir.
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8, 9, 10 ve 11. ifadeleri yanda verilen ABCD cokgenine D
gore degerlendiriniz.

8) D ABCD cokgeninin kdselerinden biri A noktasidir. C

9) D ABCD c¢okgeninin kenarlarindan biri [AC] dir.
10) D ABCD c¢okgeninin i¢ acilarindan biri CDA drr.

11) D ABCD cokgeninin kdsegenlerinden biri [AD] dir.

C. Asagidaki sorularda dogru cevaba ait secenegi isaretleyiniz.

1) A

Yukaridaki kareli kAgida A, B, C, D ve E noktalari isaretlenmigtir. Buna gbre asagi-
daki ifadelerden hangileri dogrudur?

I. [DA], [AC] ve [DC] cizilerek olusturulan G¢gen genis acili i¢ggendir.

II. [DA], [AB] ve [DB] cizilerek olusturulan G¢gen dik t¢gendir.

III.[DA], [AE] ve [ED] cizilerek olusturulan G¢gen dar acili Gggendir.

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvelll D)L, 1Ilvelll

D G
80° 30°
60° 40° 130° o9
E F H K

Yukarida ABC, DEF ve GHK uggenleri verilmigtir. Buna gbre asagidaki ifadelerden han-
gileri dogrudur?
I. ABC Ug¢geni dik acili t¢ggendir.
II. DEF uggeni dar acih Gggendir.
[ll.GHK Uc¢geni genis acili t¢cgendir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D)L, 1Ilvelll
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3 ve 4. sorular asagida kareli kagida cizilmis lGicgenlere gére cevaplayiniz.

A G
6br
D 6 br 6 br
6 br C 3br 5br
i Sl E 4br F M 5br K

3) Asagidaki ifadelerden hangileri yanhstir?
I. ABC Ucgeni eskenar ucgendir.

Il. DEF Uc¢geni dar acil ikizkenar Gg¢gendir.

III.GHK Uggeni ikizkenar t¢ggendir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il D) Il ve llI
4) Asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur?

I. GHK Ucgeni dar acili ikizkenar t¢gendir.

Il. DEF Uc¢geni dik agili cesitkenar t¢cgendir.

[1l.ABC ucgeni eskenar t¢gendir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) I, Il velll

C. Asagidaki noktali yerlere dogru sayilari veya ifadeleri yaziniz.

1) Paralelkenarda ardisik agilarin él¢tleri toplami .................. esittir.

2) Dikddrtgenin her i¢ agisinin 8lgusi .................. esittir.

3) Eskenar dortgende karsilikl agilarin élctleri ................. .

4) Karede kdsegen uzunluklar ................. .

5) Dikdoértgende késegen uzunluklari.................. .

6) Paralelkenarda karsilikli kenarlar birbirine ................. Ve :

7) Yamukta karsilikli kenar ciftlerinden en az biri birbirine .................. .

8) Eskenar dértgende kdsegenler birbirine ......................... .

9) Olgilleri 55°,65° Ve .............c............ olan g aciyla ucgen olusturulabilir.
10) Yandaki ABC lg¢geninde verilenlere gére A
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ORNEK-3

Bir okuldaki kantin igletmecisi Halil Bey, 6grencilerin dnceki senelere gbre kantinden
daha az aligveris yaptigini gézlemlemis ve bunun sebeplerinin neler olabilecegini arag-
tirmaya karar vermigtir. Yapacagi arastirmada Halil Bey’e yardimci olabilecek arastirma
sorulari neler olabilir?

Halil Bey'in yapacag! arastirmada kullanabilecedi, bu okuldaki 6grencilere sorulacak
aragtirma sorulari agagidaki gibi olabilir:

Kantinde satilan Grtnler pahali mi?

Kantinde istediginiz Grtnleri bulabiliyor musunuz?

Kantinde bulunmasini en ¢ok istediginiz Griin hangisidir?

Kantin galigsanlari gller yuzli, sempatik, igini iyi yapan kisiler mi?
Kantin ve kantinde satilan trinler temiz mi?

Aragtirma sorularini hazirlarken dikkat etmemiz gereken en 6nemli nokta, ihtiya¢ du-
yulan verilerin sorularla értigmesidir. Bunun igin Halil Bey'in aragtirmasinda kantindeki
sorunlarla ilgili veri toplayabilecegdi sorulari belirlemeliyiz. Bu sorulara verilecek cevaplar-
la 6grencilerin kantinle ilgili memnun olmadiklari durumlar tespit edilebilir.

Siz de yukaridaki aragtirma sorularina ekleyebileceginiz sorular yaziniz.

ORNEK-4
Asagidaki sorularn aragtirma sorusu olup olmadigini belirleyelim.
a) Sinif arkadaglarinizin aileleri evlerinde su israfini dnlemek igin neler yapmaktadir?
b) Sinifinizdaki 6grencilerin en ¢ok sevdigi sebzeler hangileridir?
c) Sinif arkadasiniz Merve’nin en ¢ok sevdigi meyve hangisidir?
¢) Matematik 6gretmeni olan Sedat Bey, (iniversiteden hangi yil mezun olmustur?

Bu soruya cevap verebilmek igin bir gruba yani siniftaki her 6grenciye soru sorma-
miz dolayisiyla birden fazla veri toplamamiz gerekir. Bu nedenle bu soru bir aragtirma
sorusudur.

Bu soruya cevap verebilmek igin bir gruba yani siniftaki her 6grenciye soru sorma-
miz dolayisiyla birden fazla veri toplamamiz gerekir. Bu nedenle bu soru bir aragtirma
sorusudur.

Bu soruya cevap verebilmek icin sadece Merve’ye soru sormak yeterlidir. Bu soru
tek bir veri ile cevaplanabilecedi icin bir gruba soru sormayi gerektirmez. Bu nedenle bu
soru bir aragtirma sorusu dedgildir.

Bu soruya cevap verebilmek igcin sadece matematik 6gretmeni olan Sedat Bey'e
soru sormak yeterlidir. Bu soru tek bir veri ile cevaplanabilecedi igin bir gruba soru sor-
mayi gerektirmez. Bu nedenle bu soru bir aragtirma sorusu degildir.
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ORNEK-4

Feride, sinif arkadaslarinin en ¢ok okudugu
kitap turtnu 6grenmek igin her arkadagina en ¢ok
hangi kitap tlrind okudugunu sormus ve arka-
daslarinin verdigi cevaplar bir kdgida not alarak

yandaki ¢etele tablosunu yapmisgtir.

Bu cetele tablosundaki verileri kullanarak siklik

tablosu ve situn grafigi olugturalim.

Sikhik Tablosu: En Cok Okunan Kitap Turleri

Kitap Turd | Anmi | Siir |Roman | Hikaye
Kitap Sayisi| 6 2 3 4
ORNEK-5

Fatih, “Sinif arkadaglanmin ilgilendikleri spor dallar nelerdir?” olarak belirledigi arag-
tirma sorusu igin sinif arkadaglarina uyguladidi anket sonucunda elde ettigi veriler ile

Cetele Tablosu: En Cok Okunan

Kitap Turleri
Kitap Tura Kitap Sayisi
Ani it/
Siir /l
Roman /11
Hikaye /11

Grafik: Tur er ne Goére Okunan K tap Say ar

6_.
5_
4_ -
3_.
2_
1_

0

AKtap sayisi

Ani
Sr

Roman [

H kaye

> K tap turd

asagidaki siklik tablosunu olusturmustur. Bu verileri situn grafigi ile gosterelim.

Tablo: Sinifimizdaki Ogrencilerin llgilendikleri Spor Dallari

Spor Dallan

Yizme

Voleybol

Atletizm

Futbol

Basketbol

Ogrenci Sayisi

3

4

2 5

7

Sutun grafigini yatay olarak da olusturabiliriz.

Grafik: Sinifimizdaki Ogrencilerin ilgilendikleri Spor Dallari
Spor dallari

Yuzm;—

Voleybol
Atletizm
Futbol
Basketbol

i Ogrenci sayisi







ALISTIRMALAR

1) Arda, siniftaki arkadaslarinin yaz tatilinde ka¢ sayfa kitap okuduklarini merak et-
migtir. Bu konuda bir arastirma yapmak isteyen Arda, arastirmasi i¢in gerekli verileri nasil
toplayabilir? Aciklayiniz.

2) Seyhan, okulundaki 5. sinif 6grencilerinin dogum yerlerini arastirmak icin gerekli
verileri nasil toplayabilir? Aciklayiniz.

3) Mahmut, emekli aile blyuklerinin kag¢ yil caligtiktan sonra emekli olduklarini merak
etmigstir. Bu konuda bir arastirma yapmak isteyen Mahmut, arastirmasi i¢in gerekli verileri
nasil toplayabilir? Acgiklayiniz.

4) Bir otelde 2018 yill Haziran ayinda 320, | 2PI0%
Temmuz ayinda 400 ve Agustos ayinda 440 turist Aylar Turist Sayisi
konaklamistir. Bu verileri kullanarak yandaki siklik Haziran 320
tablosunu tamamlayiniz.

. . Grafik: ...

5) Beyaz esya satilan bir magazada aylik satis sa- \L"Jr[Jn sayisi

yilarina gére 20 ocak, 16 firn, 24 buzdolabi ve 20 ca- 241
masir makinesi satiimistir. Bu verileri kullanarak yanda- 50 -

ki sttun grafigini tamamlayiniz. Yatay eksenin adini ve g
grafik bashgini yaziniz. 124
8_
4
0 F o §\ %_,> ..........
g &F s
& &
GX

6) Sinifindaki arkadaslarina kan gruplarini so- ~ Cetele Tablosu: Ogrencilerin Kan
ran Elif, her arkadasinin kan grubunu 6grenerek yan- ~ Grubu

daki cetele tablosunu yapmustir. Kan Grubu Ogrenci Sayis|
Bu cetele tablosundaki verileri kullanarak defteri- g‘ % 7//
nize bir siklik tablosu yapiniz, bir stitun grafigi ciziniz.
yap grafngi ¢ AB 1

0 (Sifir) 111
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Siklik Tablosu veya Situn Grafigi ile Gosterilen Verileri Yorumlamaya
Yonelik Problemler

ORNEK-1

2011-2015 yillan arasinda yetigkin tiyatro seyir- Tablo: 2011-2015 Yillarindaki Yetis-
cisi sayisini aragtiran Nazli, yandaki tabloyu yap- kin Tiyatro Seyircisi Sayisi

migtir. Yil | Tiyatro Seyircisi Sayisi
Bu tabloya gore agagidaki sorulari cevaplayalim. 2011 3 481 000
a) Hangi yil seyirci sayisi en azdir? 2012 3 650 000
b) Hangi yil seyirci sayisi en goktur? 2013 3994 000
c) 2015 yilindaki seyirci sayisi 2011 yilindaki se- 2014 3728 000
yirci sayisindan kag fazladir? 2015 3 574 000

. g?) 2012 yilindaki sey!rc.l sayisi 2013 yilindaki se- KA TaR ) e T NEao,
yirci sayisindan kag¢ eksiktir? Bilteni, Sayi: 21542, 29 Haziran 2016.

Seyirci sayisinin en az (3 481 000 seyirci) oldugu yil 201 1’dir.

Seyirci sayisinin en ¢ok (3 994 000 seyirci) oldugu yil 2013'tur.

2015 yilindaki seyirci sayisi (3 574 000), 2011 yilindakinden (3 481 000)
3574 000 — 3 481 000 = 93 000 fazladir.

2012 yilindaki seyirci sayisi (3 650 000), 2013 yilindakinden (3 994 000)
3994 000 - 3 650 000 = 344 000 eksiktir.

ORNEK-2
Bir ankete katilanlarin seyahat ederken en Grafik: Tercih Edilen Ulagim Araglari
cok tercih ettigi ulagim araglari yandaki sutun nK'§' Se

grafiginde verilmigtir. Asagidaki sorularn bu gra- 70

fige gbre cevaplayalim. gg: .
a) Ucgag tercih edenlerin sayisi, gemiyi tercih 40-
edenlerin sayisinin kag katidir? 30-

b) Hangi ulagim araclari esit sayida tercih 20
edilmistir? Bu ulagim araglarini tercih edenlerin 107

0 Ulagim
sayilarn toplami kagtir? ® ® E 3 araglan
c) Ankete kag kisi katiimigtir? S F 8 g

Ucag: tercih edenlerin sayisi 70, gemiyi tercih edenlerin sayisi 10’dur. Buna gore
ucag tercih edenlerin sayisi gemiyi tercih edenlerin sayisinin 70 + 10 = 7 katidir.

Treni tercih edenlerin sayisi (50) ile otobUist tercih edenlerin sayisi (50) esittir. Bu
iki ulagim aracini tercih edenlerin sayisi 50 + 50 = 100’dur.

70 Kkisi ugak, 50 kisi tren, 10 kisi gemi ve 50 kisi otobus ile seyahat etmeyi tercih
etmigtir. Buna gére ankete katilanlarin sayis1 70 + 50 + 10 + 50 = 180’dir.
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ORNEK-3
LGS'ye (Liselere Giris Sinavi) hazirlanan Mesut, ders kitaplarindan LGS’de sorumlu
oldugu derslerden yirmiser soru cevaplamistir. Daha sonra bu cevapladigi sorulardan
kacar neti oldugunu hesaplamistir. Netlerini agagidaki siklk tablosunda ve sutun grafi-
dinde gostermigtir.
Tablo: Mesut'un LGS’deki Netleri Grafik: Mesut'un LGS’deki Netleri
ANet sayisi

Dersler Net Sayisi

Turkce

Matematik

Din Kiltara ve
Ahlak Bilgisi

Fen Bilimleri

Yabanci Dil

Dersler

Fen
Bilimleri

T.C. inkilap Tarihi

Matematik

Din Kultara

ve Ahlak Bilgisi
ve Atatlrkculik
Yabanci Dil

Verilen siklik tablosu ve sutun grafige gére agagidaki sorulari cevaplayalim.

a) Mesut’'un din kultirt ve ahlak bilgisi netleri, matematik netlerinin kag¢ katidir?
b) Mesut’'un hangi derslerde net sayisi 10’dan fazladir?

c) Net sayisi 8'den az olan ders var midir?

¢) Mesut'un Tlrkge netleri yabanci dil netlerinden kag fazladir?

d) Toplam net sayisi kagtir?

CcOzUM

2) Mesut’un din kaltart ve ahlak bilgisi netleri 16, matematik netleri ise 8'dir. Din kil-
tlrt ve ahlak bilgisi netleri, matematik netlerinin 16 + 8 = 2 katidir.

) Mesut’'un Turkge netleri 12, din kultirt ve ahlak bilgisi netleri 16, fen bilimleri netleri
11, T.C. inkilap tarihi ve Atatlrkgulik netleri 11'dir. Buna gére bu derslerde Mesut'un
netlerinin sayisi 10’dan fazladir.

c) En duguk net sayisi 8'dir. Net sayisi 8’den az olan ders yoktur.

¢) Mesut’'un Turkge netleri 12, yabanci dil netleri 9'dur. Buna gére Turkge netleri, ya-
banci dil netlerinden 12 — 9 = 3 fazladir.

d) Toplam net sayisi 12+ 8 + 16 + 11 + 11 + 9 = 67’dir.
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Yanlis Yorumlamalara Neden Olan Situn Grafikleri (Yaniltan Grafikler)

Yaniltan grafikler; tam olarak verileri yansitmayan, hazirlayan kigiye gore tarafsizhgini
yitirebilen, sekil olarak grafigi yorumlayanlar yaniltabilen grafiklerdir.

Yaniltan grafiklerde veriler dogru olmasina ragmen verilerin gdsterim gekli yanilticidir.

Bir sttun grafiginde verilerin dogru bir sekilde yorumlanmasi i¢in 6lgegin verilere uygun
belirlenmesi, verilerin net olarak gdsterilmesi, eksenlerdeki araliklarin esit olmasi ve eksen
Olgeginin 0’dan baglatiimasi gerekir.

Bazi situn grafiklerinde eksen araliklarinin egit olmamasi yanlig yorumlamalara yol
acar. Yaniltan grafikler, 6grencilere kendilerine sunulan bilgileri yorumlama becerileri ka-
zandirir.

ORNEK-4

1. grafik: Utd Fiyatlan 2. grafik: Utilerin Ozellikleri
) Fiyat (Turk Lirasi) » Ozellik sayisi
175 9 -
150 -

125

100 Markalar

Markalar

A Diger

Util dreten bir firma, reklamlarinda kendi Grettikleri itiileri bagka bir firmanin (tiileriyle
kargilagtirmak amaciyla yukaridaki grafikleri kullanmaktadir. 1. grafik fiyatlari, 2. grafik
ise utllerin 6zellik sayilarini gdstermektedir.

Yukaridaki grafikleri inceleyelim. Grafikteki verilerin dogru gosterilip gdsterilmedigini,
verilerin gdsteriminin yanlis yorumlamalara neden olup olmadigini belirleyelim.

Fiyatlarin gosterildigi 1. grafikte fiyatlar 100’den baslatildigi icin A marka tttndn fiyati-
nin diger markanin fiyatinin yarisi kadar oldugu dastnulebilir. Burada sutun boylarindan
kaynakli yanhs yorumlar yapilabilir. Gergekte fiyatlar 125 TL ve 150 TL'dir. Utii fiyatlar
arasinda 150 — 125 = 25 TL fark vardir.

Ozelliklerin gosterildigi 2. grafikte ézellik sayisi 5'ten baglatildiindan A marka (tiinin
Ozellik sayisinin diger markanin ézellik sayisinin 3 kati oldugu yorumu yapilabilir. Burada su-
tun boylarindan kaynakli yanls yorumlar olabilir. Gergekte 6zellik sayilar 8 ve 6'dir. A marka
utlinin 6zellik sayisi diger markadan 8 — 6 = 2 fazladir.

Sonug olarak grafiklerin her ikisinde de veriler dogrudur. Fakat verilerin gdsterim gekli
yanilticidir. Grafiklerin her ikisi de yaniltan grafiktir.

Siz olsaydiniz bu grafikleri nasil gizerdiniz?
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ALISTIRMALAR

1) Yandaki tabloda bir ilcemizden ihrag edilen Tablo: Ihrag Edilen Meyvelerin
meyvelerin miktari verilmistir. Asagidaki sorulari veri- ~ Miktari
len tabloya gbére cevaplayiniz.

a) En cok ihra¢ edilen meyvenin miktari, en

az ihra¢ edilen meyvenin miktarindan kac ton Elma 45

fazladir? Kiraz 30
b) ihrag edilen kiraz miktari, nar miktarindan

Meyve | Meyve Miktari (ton)

kag ton fazladir? Nar 20
c) Ihrag edilen elma miktari, cilek miktarinin Portakal 55
kac katidir? Cilek 15
2) Herkesin oy kullandigi bir siniftaki Grafik: 5C Sinifi Bagkanlik Secim Sonucu
baskanlik secimi sonuglari yandaki sutun gra- AOy sayisi

figinde verilmistir. Asagidaki sorulari bu grafige 127
gobre cevaplayiniz.
a) Emine’nin aldigi oy sayisi, Me-
li’'in aldigi oy sayisinin kag¢ katidir?
b) Ayni sayida oy alan adaylarin al-
diklar oylarin toplami kagtir?
c) Baskan secilen adayin oyu, en az
oy alan adaydan ka¢ fazladir?
¢) Sinif mevcudu kactir?

H H > Adaylar
£ 2
& E

L

Ekrem
Turkan

3) Televizyon Ureten bir firma, reklamlarinda kendi Urettikleri televizyonlan baska bir
firmanin televizyonu ile karsilastirmak amaciyla asagidaki grafikleri kullanmaktadir. 1. gra-
fik fiyatlar, 2. grafik ise televizyonlarin 6zellik sayisini géstermektedir.

1. grafik: Televizyonlarin Fiyatlar 2. grafik: Televizyonlarin Ozellikleri
A Fiyat (lira) A Ozellik sayisi
1200 - 9..
1000 ----------- 8-
600 —L>» Markalar 6 —L > Markalar
A Diger A Diger

Asagidaki sorulari yukarida verilen grafiklere gére cevaplayiniz.

a) Suatun boylar dikkate alinirsa diger marka televizyonun fiyati A marka televizyo-
nun fiyatinin kag kati olarak yorumlanabilir? Aciklayiniz.

b) Gercekte A marka ile diger marka televizyonun fiyati arasindaki fark kag liradir?

c) Satun boylan dikkate alinirsa A marka televizyonun 6zellik sayisi diger marka
televizyonun 6zellik sayisinin kag¢ kati olarak yorumlanabilir?

c) Gercekte A marka ile diger marka televizyonun 6zellik sayilarinin farki kagtir?

d) Her iki grafik de yanlis yorumlamalara neden olan grafikler midir? Bu yanhs yo-
rumlamalar nelerden kaynaklanmig olabilir? Acgiklayiniz.
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ORNEK-11

Sekildeki ABCDE ¢okgeni ABCD dikdort- C
geni ve ADE egkenar tg¢geni ile olusturulmusg-
tur. Verilenlere gére ABCDE ¢okgeninin gevre 5m
uzunlugunu bulahm.
8m B

Sekilde verilmeyen uzunluklari bulalim.
IABI = IDCI oldugundan IDC| = 8 m,
ICBI = IDAI oldugundan IDAl =5 m,

ADE eskenar iggen oldugundan |IDE| = [EAI = |ADI'dur.

IDE| = |[EAlI =5 m olur.

C=8m+5m+8m+5m+5m=31mdir.

Belli Bir Cevre Uzunluguna Sahip Cokgenler Olusturma

ORNEK-12

Uzunlugu 36 cm olan ince bir bakir tel pargasinin tamamini kullanarak kenar uzunluk-
lari dogal sayi olan uggenler, kare, eskenar doértgen, dikdértgen, paralelkenar ve yamuk

olusturalim.

Ucgenler olusturalim.

Teli 3 esit parcaya bdlerek bir kenarinin
uzunlugu (36 + 3) cm = 12 cm olan eskenar
tcgen veya kenar uzunluklari sirasiyla 9 cm,
12 cm ve 15 cm olacak gekilde bir tiggen elde
edebiliriz.

Kare ve egkenar dortgen olugturalim.

Kare ve egkenar dortgen olugturmak igin
teli 4 es pargaya bélelim.

(36 +4)cm=9cm

Bir kenarinin uzunlugu 9 cm olan bir kare

ile bir egskenar dortgen elde edebiliriz.
Dikdortgen ve paralelkenar olugturalim.

36 cm uzunlugundaki tel ile kenar uzunluk-
lari 10 cm ve 8 cm olan bir dikddrtgen ve bir
paralelkenar elde edebiliriz.

Yamuk olugturalim.

Kenar uzunluklarn 8 cm, 8 cm, 8 cmve 12cm

olan bir yamuk elde edebiliriz.
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ORNEK-13

Yanda verilen dikdortgenle ayni ¢evre uzunlu-
guna sahip, kenar uzunluklari dogal say: olan farkl 10.cm
dikdortgenler ve kare olugturalim.

B

-

Al

cozim
Kenar uzunluklari 4 cm ve 10 cm olan bu dikdértgenin ¢evre uzunlugu;
C=2x(4+10)=2x 14 =28 cm’dir.
Cevre uzunlugu 28 cm olan dikdértgenler ve kare olugturalim.

C

1 cm

Cevre Uzunlugunu Tahmin Etme

ORNEK-14
Sekilde bir kenar uzunlugu verilmis bir bahgenin c

¢evresinin uzunlugunu, verilen kenarin uzunlugunu

kullanarak tahmin edelim. d

¢ozim 2
e, d ve ¢ uzunluklan f uzunlugunun yaklagik 2 ka- f=3m
tidir.

e=(2x3)m=6m,d=6mvec=6molur.

b uzunlugu, d ve f uzunluklarinin toplamina esittir.
b=6m+3m=9 mdir.

a uzunlugu, e ve c uzunluklarinin toplamina esittir.
a=6m+6m=12 m'dir.

Buna goére bahgenin gevre uzunlugu yaklagik;
C=12m+9m+6m+6m+6m+3m=42molur.
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ALISTIRMALAR

1) Uzunlugu 15 cm olan bir ipin tamami ile bir egkenar ti¢gen elde ediliyor. Bu ti¢ggenin
bir kenarinin uzunlugu kag¢ santimetredir?

2) Bir dikdortgenin kisa kenar uzunlugu 60 mm ve uzun kenar uzunlugu kisa kenar
uzunlugunun 2 katidir. Bu dikdértgenin gevre uzunlugu kag¢ santimetredir?

3) Bir kenarinin uzunlugu 175 cm olan kare seklindeki bir panonun ¢evre uzunlugu kag
metredir?

4) Paralel olmayan iki kenarinin uzunlugu sirasiyla 5,5 m ve 15 m olan paralelkenar
seklindeki bir arsanin gevre uzunlugu kag metredir?

5) Yandaki ABCD yamugunun cevresi kag D 22cm C
metredir? \
25 cm 120 cm

\
\v

A 40 cm B

6) Cevre uzunlugu 20 cm ve kenar uzunluklan dogal sayi olan kare, eskenar dértgen,
dikdortgen ve yamuk olugturunuz.

7) Yandaki seklin gevre uzunlugunu birim cinsinden tah-
min ediniz. 2 br
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ORNEK-3
175 ayin kag yil, ka¢ aya egit oldugunu bulalim.

1 yil = 12 ay oldugundan 175’i 12’ye béldugimuzde bdlim kag yil, kalan ise kag ay
oldugunu gosterir.

175 [12
_ 12 4wyl

055
_48
07 ay

175 ay =14 yil 7 ay olur.

ORNEK-4
Asagidaki sorularn cevaplayalim.

a) 13 hafta kag ay, ka¢ haftadir? b) 41 gun kag hafta, ka¢ glindir?
c) 405 sa. kag glin, kag saattir? c) 348 dk. kag saat, ka¢ dakikadir?

1 ay = 4 hafta oldugundan 13’0 4’e béldigumizde bolim kag ay, kalan ise kag
hafta oldugunu gosterir.
13| 4

— 12 ' 3ay 13 hafta = 3 ay 1 hafta olur.
01 hafta

1 hafta = 7 gin oldugundan 41’i 7’ye béldugimuzde bélim kag hafta, kalan ise kag
gun oldugunu gdsterir.
41 | 7
_ 35 ' 5 hafta

41 gin = 5 hafta 6 gin olur.
06 gln

1 gun = 24 saat oldugundan 405’i 24’e béldugumuizde bélim kag gun, kalan ise
kag saat oldugunu gdsterir.
405| 24
_ 24 '"16 gin
165

_144 405 sa. = 16 gun 21 sa. olur.
021 sa.

1 sa. = 60 dk. oldugundan 348’i 60’a bdldigumuizde boélium kag¢ saat, kalan ise
ka¢ dakika oldugunu gdsterir.
34860
_ 3005 sa.
048 dk.

348 dk. = 5 sa. 48 dk. olur.
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ORNEK-9

“Zaman yonetimini etkili bir gekilde yapabiliyor olmak, erken yaglarda kazanilan alig-
kanliklardan biridir. Haftalik ve guinliik program hazirlamak, zamanin daha verimli kulla-
nilmasina yardimci olur. Her hafta kendinize bir haftalik degerlendirme yapiniz.”

Ozge, d6gretmeninin bu agiklamalarindan faydalanarak 63 giin sonra teslim etmesi
gereken proje ddevini agagidaki gibi planlamigtir.

Proje Odevinin Agamalari Sire
Odev konusu ile ilgili bilgi toplama 2 hafta
Cesitli denemeler yapma ve taslak hazirlama 4 gin
Grafik, tablo, ¢izim ve modellerle sonuglarn gbsterme 3 hafta
Rapor yazma ve sunum yapma 3 gun

Ozge, ddevini plandidi siirede bitirdigine gére 6devini teslim tarihinden kag hafta énce
bitirmigtir?

63 giiniin kag hafta Ozge’nin planladig 9-6=3
oldugunu bulalim: sureleri hafta tirinden Ozge, proje 6devini 3
1 hafta 7 giindir. bulalim: hafta 6nce bitirmistir.
63+7=9 4 +3=7gun=1 hafta
63 giin, 9 haftadir. 2+3+1=6hafta
ORNEK-10

Bir otobus firmasi otobuslerin Ankara’dan Usak’a 5 saatte ulagmasini planlamigtir.
Ankara’dan hareket eden bu firmaya ait bir otobus 2 saat 30 dakika gittikten sonra mola
vermistir. Otoblslin moladan sonra 2 saat 10 dakikalik yolu kaldigina gére planlanan
zamanda Usak’a varabilmesi i¢in en fazla ka¢ dakika mola vermesi gerekir?

Ankara Mola yeri Usak
a 2sa.30dk. 20 dk. 2 sa. 10 dk.
Molaya kadar gidilen slre 2 sa. 30 dk.

Moladan sonra gidilen sire | 2 sa. 10 dk.

Toplam gidilen sure 4 sa. 40 dk.

5sa.=4sa.+1sa.=4sa.+ 60 dk.

4 sa. 60 dk.
- 4sa.40dk.
20dk. Mola igin ayrilan zaman en ¢ok 20 dakikadir.
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ALISTIRMALAR

1) Asagidaki noktali yerlere dogru sayilari yaziniz.

a) 3yl = ay

c) 5ay = hafta
d) 4 ay = gln

f) 6 sa. = dk.
g)15ay =.... yil ...
1) 45gin =..... ay ...
j) 50sa. =... gln

) 150sn. = ... dk. ......
n)2yil3ay=...... ay

b) 2 yil = hafta

¢) 8 hafta = gin

e) 5gin = sa.

g) 7 dk. = sn.
...ay h) 22 hafta = ... ay ... hafta
...gun i) 40 gun = hafta .......... gln
....... sa. k) 100 dk. = ......sa. .....dk
..... sn. m)4 gin5sa.= ... sa.

2) Sabah saat 07.15’te yizmeye giden Ugur, saat 08.10’da eve dénmustur. Buna goére
Ugur kac dakika sonra eve donmustir?

3) Bir sirketin arastirma-gelistirme (AR-GE) birimi, bir proje icin yaptigi calismayi 13
Mart 2017°de baslatip 9 Subat 2018 tarihinde bitirmistir. Buna gére bu ¢alisma kag ay, ka¢

gun surmastar?

4) 1500 m’lik bir mesafede antrenman yapan bir atlet ilk 800 m’yi 2 dk. 11 sn.de kos-
mustur. Bu atlet 1500 m’yi 4 dk. 9 sn.de tamamladigina gére 800 m ile 1500 m arasini ka¢

dakika, ka¢ saniyede kosmustur?

5) Asagidaki islemleri yapiniz.

a) 5ay 24gin
3ay 13gln

..ay

+

... gun

¢) 5yl 9ay 22gin

L4yl 4ay 25gin

Lyl cay ....gun
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b) 21gin 17 sa. c) 11dk. 32sn.
+13gin 18 sa. _ 5dk. 40 sn.
..gun .. sa. .. dk. ....sn.
d) 5ay 24gin 19sa. e) 30sa. 4dk. 15sn.
+2ay 17gun 23sa. _ 8sa.10dk. 20 sn.
..ay ..gin ..sa. ..sa. ...dk. ....sn.






2) Kutay, son dért deneme sinavindaki matematik netlerini soran égretmenine “1. si-
navda 15, 2. sinavda 12, 3. sinavda 15 ve 4. sinavda 18 netim var.” cevabini vermistir.
Bu verileri kullanarak yapilan sttun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) Grafik: Kutay'in Sinavlardaki Netleri

A
18-

\Net sayisi

Sinavlar

C) Grafik: Kutay'in Sinavlardaki Netleri

4
18-

\ Net sayisi

15---
124--

Sinavlar

3) Ali, Cem, Suna ve Selin yaz tatilinde
okuduklari kitap sayilarini gosteren yandaki

cetele tablos

unu yapmiglardir. Bu verilerin

sikhk tablosu ile gdsterimi asagidakilerden

hangisidir?

B) Grafik: Kutay'in Sinavlardaki Netleri

4

\Net sayisi

18-,

Sinavlar

D) Grafik: Kutay'in Sinavlardaki Netleri

A
18-
15-

\ Net sayisi

124--

Sinavlar

Tablo: Yaz Tatilinde Okunan Kitap Sayisi

A) Tablo: Yaz

Tatilinde Okunan

Kitap Sayisi
Kisi Kitap Sayisi
Al 3
Cem 3
Suna 4
Selin 2

C) Tablo: Yaz Tatilinde Okunan

Kitap Sayisi
Kisi Kitap Sayisi
Al 3
Cem 2
Suna 3
Selin 2
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Kisi Kitap Sayisi
Ali /1!
Cem /11
Suna /1
Selin 111/

B) Tablo: Yaz Tatilinde Okunan

Kitap Sayisi
Kisi Kitap Sayisi
Ali 4
Cem 2
Suna 3
Selin 3

D) Tablo: Yaz Tatilinde Okunan

Kitap Sayisi
Kisi Kitap Sayisi
Ali 3
Cem 3
Suna 2
Selin 4




Asagidaki sutun grafiklerinde Kardelen Ortaokulunun 5. siniflarindaki erkek égren-
cilerin sayisi gorsellestirilmistir.

4, 5 ve 6. sorulari verilen grafiklere gére cevaplayiniz.

1. grafik: 5. Sinif Subelerindeki Erkek 2. grafik: 5. Sinif Subelerindeki Erkek
Ogrencilerin Sayilan Ogrencilerin Sayilan

4 Ogrenci sayisi A Ogrenci sayisi

Subeler 3+
5A 5B 5C 24

Subeler
5A 5B 5C

4) Asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur?
I. 1. grafikte veriler 0’dan baslamadigi i¢in yanlis yorumlamalara neden olabilir.

II. 1. grafik, sttun ylksekliklerinden dolayi “5A sinifindaki erkek égrenci sayisi, 5C
sinifindaki erkek 6grenci sayisinin 2 katidir.” gibi yanhs yorumlamalara neden olabilir. Ger-
cekte 5A sinifindaki erkek 6grencilerin sayisi, 5C sinifindaki erkek égrencilerin sayisindan
1 fazladir.

. 2. grafik yanhs yorumlamalara yol acan bir grafik degildir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D)1, 1 ve lll

5) Asagidaki ifadelerden hangileri yanhstir?
I. 2. grafikte eksen araliklari egit alinmistir.
II. 2. grafik 0’dan baslatilmig, sutun kalinliklari esit olan, dogru c¢izilmis bir grafiktir.
Ill. 1 ve 2. grafikteki veriler ayni degildir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D) Il've 1l

6) Asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur?
I. 1. grafik situn yuksekliklerine gore “5B sinifindaki erkek 6grenci sayisi, 5C sini-
findaki erkek 6grenci sayisinin 4 katidir.” gibi yanlis yorumlamalara neden olabilir.

II. 1. grafik sutun yuksekliklerine gére “5A sinifindaki erkek 6grenci sayisi, 5B sini-
findaki erkek 6grenci sayisinin yarisidir.” gibi yanlis yorumlamalara neden olabilir.

Ill. 5A, 5B ve 5C siniflarindaki erkek 6grencilerin sayilarn toplami 25'tir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) 1 ve lll D)1, 1lve lll
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Belgin, okuldaki 5. sinif 6grencilerinin Grafik: Ogrencilerin Okula Gelirken
okula hangi ulasim araclari ile geldiklerini arastir- Kullandigr Ulagim Araclarinin Sayilari

mis ve yandaki sutun grafigini cizmistir. A Ogrenci sayisi
7, 8 ve 9. sorular yandaki siitun grafi- 35 -
gine goére cevaplayiniz. 30+
) R
7) Ogrencilerin en cok kullandiklar arag 20--
asagidakilerden hangisidir? 15--
A) Dolmus B) Otobis 10
C) Servis araci D) Ozel arag 5-
0 2 8 05 o Araclar
g © c¢8 £
) s 23 3
8) Ogrencilerin en az kullandiklari ara¢ asa- o © g
gidakilerden hangisidir?
A) Dolmus B) Otobuls
C) Servis araci D) Ozel arac
9) Ankete katilan toplam 6grenci sayisi kagtir?
A) 90 B) 95 C)98 D) 100
10) Asagidaki esitliklerden hangileri yanligtir?
I. 2yl =24 ay
II. 3ay =90 gln
Ill.4 glin = 48 sa.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz i D) Il ve Nl
11) Asagidaki esitliklerden hangileri dogrudur?
I. 5 hafta =35 gin
II. 3 sa.=180 dk.
.2 dk. = 120 sn.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D)1, 1lvelll

12) Normalde 50 dk.da is yerine giden Sezin Hanim, kar yagisi nedeniyle 1 sa. 40 dk.da
is yerine gidebilmistir. Buna gére Sezin Hanim ise ka¢ dakika gecikmistir?

A) 50 B) 60 C) 70 D) 80
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ALISTIRMALAR

1) Asagidaki noktali kAgida alani 20 cm?, kenar uzunluklari dogal sayi olan farkli dik-
doértgenler giziniz.

2) Asagidaki noktali kdgida ayni alana sahip farkl dikdértgenler olusturarak bir evin
kat planini giziniz.

3) Alani 16 cm? ve kenar uzunluklari dogal sayi olan kag farkl dikdértgen olusturulabi-
lecegini belirleyiniz. Bu dikddrtgenleri asagidaki noktali kagida gizerek kenar uzunluklarini
belirtiniz.
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ORNEK-3

Yandaki sekilde ¢ocuk havuzu olarak o 4
tasarlanan yerin alani kag metrekaredir? 3m
5m =
3m
] [5]
5m
8m 5m 3m
- | L] [+ | L]
3 m| A 3m D I|3m
B Sm . o
2m B 3m 3m
|T\ L] B ]
5m 5m
iki farkh dikdértgen elde edecek iki farkli kare elde edecek gekil-
sekilde mavi renkle bir dogru pargasi de yesil renkle bir dogru parcasi ¢i-
cizelim. Elde ettigimiz dikdortgenle- zelim. Elde ettigimiz karelerin alanla-
rin alanlarini bulalim. rint bulalim.
A — 8x3=24m? C—+5x5=25m
B—5x2=10m? D—3x3=9m?
Toplam alan = 24 + 10 = 34 m? Toplam alan = 25 + 9 = 34 m?
ORNEK-4
Yandaki sekil bir evin bahgesini géstermek- 6m
tedir. Bu bahgenin alani kag metrekaredir? e g
om 3m
al [-]
8m
Seklin sol Ust kdsesindeki kenarlan uzatarak
bir blyuk, bir de kuguk dikdortgen elde edelim. 2m B 6m -
Buyiik dikddrtgenin alani = 8 x 3 = 24 m? L
Kigik dikddrtgenin alani=2x1=2m?dir.  2m Sl
Buna goére bahg¢enin alani, -] 8 m [

24 m2 - 2 m2 =22 m2 dir.
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ORNEK-5

Uzun kenar uzunlugu 50 m, kisa kenar uzunlugu 20 m olan dikdoértgen seklindeki bir
bahgenin 450 m? lik bélimiine ev yapilirsa geriye kag metrekare alan kalir?

Toplam alan = 50 x 20 = 1 000 m? dir.
Geriye 1 000 — 450 = 550 m? alan kalir.

ALISTIRMALAR

1) Yanda bir apartman dairesinin kat plani
verilmigtir. Bu dairede mutfak ve banyo digindaki
yerler ahgap parkelerle désenecektir. 1 m? ahgap
parke 20 TL olduguna gore bu igte kullanilacak
parkeler igin kag lira gerekir?

2) Yandaki seklin alaninin ka¢ metrekare
oldugunu bulunuz.

5m 5m
Mutfak
6m
Salon
2m Koridor
3m
Oda Banyo (2m
5m 5m
5m
5m
2m
8m

3) Dikdortgen geklindeki bir salonun kenar uzunluklar 8 m ve 5 m’dir. Bu salona kenar
uzunluklart 4 m ve 3 m olan dikdértgen seklindeki halilardan 2 tane serildiginde salonda
hallarin kapladigi bélgenin diginda kalan alan ka¢ metrekaredir?

4) Kenar uzunluklar 3 m ve 2 m olan dikddrtgen seklinde bir ilan panosuna bir kenar
uzunlugu 1 m olan kare seklinde 5 levha asiimigtir. Buna gére panonun bos kalan kismi kag

metrekaredir?

275





















ORNEK-3

Asagidaki kipiin iki farkl aginimi verilmistir. inceleyelim.

3cm

3op

Kupun aginimi 6 eg kareden olugur. Kupln tim yazlerinin alanlari birbirlerine esittir.

ORNEK-4

Asagida verilen aginim birlestirildiginde bir dikdértgenler prizmasi olusup olugsmaya-
cagini belirleyelim.

n ‘“ ?‘,'i M
ARV Al

Bu aginimi birlegtirdigimizde bir dikdortgenler prizmasi olusmaz. Bu aginimda 5 yiz
vardir. Dikdortgenler prizmasinin olugabilmesi igin 6 ylz gerekir.

ORNEK-5
Yanda verilen aginim birlestirildiginde bir dikdértgenler
prizmasi olugup olugmayacagini belirleyelim. S
0zZUM 1 [3] 2| |4

Bu aginimi birlestirdigimizde bir dikdértgenler prizmasi
olugsmaz. 6 numarall dikddrtgen ile 5 numaral dikdértgen 6
es olmadigindan katlamalar sonrasi 6 numaral dikdort-
genin bir kismi fazlalik olarak kalir.
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ALISTIRMALAR

1) Asagidaki dikdértgenler prizmasinin aginimini giziniz. Aginimda es dikdértgenleri
ayni renge boyayiniz.

3 br ,/’ ______________ -
2 br

2) Asagidaki kare prizmanin aginimini giziniz. Aginimda eg kare ve dikddrtgenleri ayni
renge boyayiniz.

6 br

3br

3) Asagida verilen aginimlar birlestirildiginde bir dikdértgenler prizmasi olugup olugsma-
yacagini belirleyiniz.
a) b)

4) Asagida verilen aginim birlestirildiginde bir kiip olugup olugsmayacagini belirleyiniz.
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5) Yandaki kareli kagida bir evin kat plani-
nin bir kismi gizilmistir. Bu plana gbre asagidaki alkon
! 9_§ VP g sag Mutfak | Balkon
ifadelerden hangileri dogrudur? g
'I. "Mutfak ilc? koridor ayni alana sahip bdb & Salon
farkh dikdortgenlerdir. f
Il. Oda ile balkon ayni alana sahip farkl
dikdortgenlerdir.
Ill. Oda ile salon ayni alana sahip farkl dikdértgenlerdir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D)1, 1lvelll
6) Yanda verilen sekilde ABCD dikdértgeni ile bu dikdért- D C
genin igerisindeki karenin arasinda kalan mavi boyali bélgenin
alani ka¢ metrekaredir? 3m |5m
A) 28 B) 31 A & B
C)35 D) 40
7) Yandaki sekilde verilenlere gore seklin alani ka¢ santimet- 3cm
. - | L]
rekaredir?
3cm
A) 21 B) 24 - 5cm
C)26 D) 28
) ) ] []
6cm

8) Bir duvarin ylzeyi kenar uzunluklar 8 m ve 4 m olan dikdoértgen seklindedir. Bu

duvarin yuzeyine kenar uzunluklari 2 m ve 1,5 m olan dikdértgen seklinde reklam panola-
rindan 10 tane monte edilirse duvarin ytzeyinde ka¢ metrekare alan bos kalir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5
9) Yanda verilenlere gore seklin alani ka¢ metrekaredir? ] 4m &
A) 38 B) 40 3m
e .
C)42 D) 44 N
3m
1] [F]
6m
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10) Asagidaki geometrik cisimlerden hangisi dikdértgenler prizmasi degildir?

A) B) C)

,,,,,,,,

11) Bir dikddrtgenler prizmasinin kdse sayisi kactir?

A) 6 B) 8 C)10

12) Bir dikdoértgenler prizmasinin aynt sayisi kagtir?

A) 6 B) 8 C)10

D)

13) Bir dikddrtgenler prizmasi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur?

I. Karsilikli yazler estir.
[I. Karsilikli yizler paraleldir.

[ll. Karsilikli ayritlarin uzunluklar esittir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

14) Bir dikddértgenler prizmasinin toplam yiz sayisi kactir?

A) 4 B) 6 C)8

15) Bir kare prizmanin ayrit sayisi kagtir?

A) 8 B) 10 C)12

16) Bir klipun toplam yUz sayisi kactir?

A) 6 B) 8 C) 10
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PROJE ODEVi (1)
Projenin Adi: Bir Ailenin Aylik Giderleri
Projenin Amaci: Arastirma sorularina iliskin verileri uygunluguna gére siklik tablosu
ve sutun grafigiyle gésterme
Yoéntem ve Teknikler: Arastirma, inceleme, gézlem, uygulama
Beceriler: Akil yaritme, iletisim, iligkilendirme
Projenin Siiresi: 4 hafta

Projenin Asamalari

Hazirhk

1. Proje surecinin belirlenmesi

2. 4-5 Kkigilik proje grubunun belirlenmesi

3. Grup ici gérev dagiliminin yapilmasi

4. Yararlanilabilecek arag¢ gereclerin belirlenmesi, tablo yapabilmek ve grafik gizebil-
mek icin gerekli verilerin olusturulmasi

Uygulama

1. Ailenizin ve tanidiginiz ailelerin ayhk sabit giderlerini 6grenmek igin aile buyukleri-
nize ve tanidik ailelerin blyuklerine sorabileceginiz bir arastirma sorusu belirleyiniz.

2. Arastirma sorusuna daha net cevaplar alabilmek icin ailelerin aylik giderlerini, sa-
bit ve degisen giderler olarak iki kategoriye ayiriniz. Sabit giderleri; kira, telefon, su, elektrik,
dogal gaz, yakit, gida ve ulagim olarak 8 alt gruba; degisen giderleri de giyim, saglik, kulttr
harcamalari ve diger olarak 4 alt gruba ayiriniz.

3. Elde ettiginiz sabit ve degisen aylik giderlere ait verileri gésteren siklik tablolari
olusturunuz.

4. Elde ettiginiz sabit ve degisen aylk giderlere ait verileri gosteren sutun grafikleri
olusturunuz.

5. Olusturdugunuz grafiklerle arkadaslarinizin olusturdugu grafikleri karsilastiriniz.
Grafikleri 6zetleyiniz ve yorumlayiniz.

6. Olusturdugunuz grafiklere gore ailelerin aylik harcamalarinda birbirine yakin de-
gerler var mi?

7. Ailelerin aylik harcamalarinda gérulen farkliliklarin sebepleri neler olabilir?

8. Proje icin yapilan ¢alismalar aile buyudklerinizin aile butgesi yapmasini kolaylastirir
mi? Aciklayiniz.

9. Proje slresince yapilan calismalari raporlastiriniz.

Projenin Sunumu
1. Proje sirecinin ve proje grubunun tanitimini yapiniz.
2. Uygulama ¢aligma yénteminizin tanitimini yapiniz.
3. Proje calismasinin sonunda ulastiginiz sonuglar hakkinda sinifta sunum yapiniz.
4. Uygulama asamasinda ekip ¢alismasinin size kazandirdiklari nelerdir?
. Sikhk tablosu ve sutun grafigini matematik derslerinde ne amagla kullanabilecegi-
nizi rapor olarak sununuz.

Projeniz; arastirmalariniz, arastirmalardan ¢ikardiginiz sonuglar, hazirlik sireciniz, pro-
jenizin uygulanabilirligi, yazdiginiz rapor ve sunumunuz dikkate alinarak degerlendirilecektir.

a
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PROJE ODEViI (2)
Projenin Adi: Ginlik Hayatta Kullandigimiz Dértgenler
Projenin Amaci: Dikddrtgen, paralelkenar, eskenar dértgen ve yamugu taniyabilme,
temel 6zelliklerini kavrayabilme
Yoéntem ve Teknikler: Arastirma, inceleme, gézlem, uygulama
Beceriler: Akil yarlitme, iletisim, iligkilendirme
Projenin Siresi: 4 hafta

Projenin Asamalari

Hazirhk

1. Proje surecinin belirlenmesi

2. 4-5 kisilik proje grubunun belirlenmesi

3. Grup ici gérev dagiliminin yapilmasi

4. Yararlanilabilecek ara¢ gereclerin belirlenmesi

Uygulama

1. Dikdortgen, paralelkenar, eskenar dortgen ve yamugun acl, kenar ve kbésegen
Ozelliklerini arastiriniz.

2. Cevrenizde bulunan nesnelerden dikdértgen, paralelkenar, eskenar dortgen ve
yamuga model olanlari belirleyiniz.

3. Belirlediginiz dikdértgen, paralelkenar, eskenar dértgen ve yamuk modellerinin or-
tak 6zelliklerini belirleyiniz.

4. Dikdortgen, paralelkenar, eskenar dortgen ve yamuk modellerinin kullanildigi yer-
lere 6rnekler veriniz.

5. Olgiim yapacaginiz nesnelerin élgiilerine gdre kartondan génye yapiniz. Bu gon-
yeyi kullanarak dikdértgen, paralelkenar, eskenar dértgen ve yamuk modellerinin agilarinin
dar, dik veya genis aci olma durumlarini belirleyiniz.

6. Kartona dikdortgen, paralelkenar, eskenar dortgen ve yamuk cizerek bu dortgen-
lerin késegenlerinin uzunluklarini élgintz. Bu dlguimler sonucunda dikdértgenin, paralelke-
narin, eskenar dértgenin ve yamugun kosegen 6zelliklerine gére benzer ve farkli durumla-
rini belirleyiniz.

7. Proje icin yaptiginiz calismalar projenizin amacina yonelik olarak sinif arkadasla-
rnizin konuyu daha iyi anlamalarina yardimci olur mu? Aciklayiniz.

Projenin Sunumu

1. Proje sturecinin ve proje grubunun tanitimini yapiniz.

2. Uygulama ¢aligma yonteminizin tanitimini yapiniz.

3. Proje calismasinin sonunda ulastiginiz sonuglar hakkinda sinifta sunum yapiniz.

4. Uygulama asamasinda ekip ¢alismasinin size kazandirdiklari nelerdir?

5. Dikdortgen, paralelkenar, eskenar dértgen ve yamuga ait temel 6zelliklerin mate-
matik derslerinde ne amacla kullanilabilecegini rapor olarak sununuz.

Projeniz; arastirmalariniz, arastirmalardan c¢ikardiginiz sonuglar, hazirlik sdreciniz,
projenizin uygulanabilirligi, yazdiginiz rapor ve sunumunuz dikkate alinarak degerlendirile-
cektir.
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PROJE DEGERLENDIRME OLCEGi

Projenin Adi:
Ogrencinin;
Adi ve Soyadi:

Sinifi, Numarasi:

Degerlendirilecek Ogrenci Davranislari

Dereceler
Cok iyi lyi Orta Geger | Yetersiz
5 4 3 2 1

Projenin Hazirlik Siireci

1 | Projen n amacini be reme

2 | Projeye uygun caisma p ani yapma

Grup ¢ nde goérev dagi imi yapma

3
4 |intyagari be reme

5 |Farki kaynak ardan b g top ama

6 | Projey pana gore gercek estrme

Toplam

Projenin icerigi

1 | Turkcey dogru ve dlizgin yazma

Glven rb g ku anma

Topananb g er ana z etme

E de ed en b g erden ¢ikarimda bu unma

Topananb g er dizeneme

Krtk distinme becers gosterme

N |o | o |~ |N

Yaratici Ik yeteneg n ku anma

Toplam

Projenin Sunumu

1 | Turkgcey dogru ve dizglin konusma

Soru ara cevap vereb me

Sunuyu hedefe yéne k materya e destek eme

2
3 |Konuyudneyc ern gsn cekecek sek de sunma
4

5 |Sunuda akicibrd ve etk bedend ku anma

6 | Ver en slirede sunuyu yapma

7 | Sunu sirasinda 6z glivene sah p o ma

Toplam

Genel Toplam
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UNITE DEGERLENDIRME CALISMALARI CEVAP ANAHTARI

2.Y 3.D 4.Y

1. UNITE

5.D 6.D

7.D 8.Y 9.D 10.Y

1294 13.D

1. |30a 2 7

3. 41 4. |10

5. |4,7,10,13, 16 6. 4

7. |21 8. [771e

9. |2302ye 10. 126 119'a

11. 1102 422'ye 12. |580'e

13. |8 454’e 14. |30 263'e

15. |41 886’ya 16. 37+20+6=57+6=63
17. 83+10+10+9=93+10+9=103+9=112 |18. |(69+21)+32=80+32=112
19. |87 +3+33=90+33=123 20. 98-30-6=68-6=62
21. |47-10-10-4=37-10-4=27-4=23 |22. 1090a

23. |800°e 24. |7 000’

25. |1200°e

1. a) 4185 b) 2 050 c) 1353 ¢) 114 594

2. a) 12 b) 14 c) 427 ¢) 16 d) 36 e) 52

3. a) 77 b) 252 c) 39 ¢) 35 d) 38 e) 46

4. Ogrencilerin cevaplari kontrol edilecektir.

5 a) 70 b) 530 c) 6 480 ¢) 400 d) 3800 e) 21 700
f) 9 000 g) 13 000 d) 478 000

6. a) 15 b) 63 c) 710 ¢)8 d) 35 e) 170

7. a) 120 b) 387 c) 210 ¢) 168 d) 270 e) 600
f) 16 g) 23 g) 140

8. a)D b) D oY ¢)D

9. a) 13 b) 37 c)22 ¢) 170 d) 53 e) 52

1.B 2.C 3.C 4.D 5.C 6.D 7.C 8.B 9.D 10. A
11.C 12. A 13.B 14.C 15. A 16.D 17. A 18. A 19.D
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2. UNITE

1.D 2.Y 3.Y 4.D 5.D 6.Y 7.D 8.Y 9.D 10. Y
11.D 12.Y 13.Y 14.D 15.Y 16.D 17.D 18.Y 19.Y 20.Y
21.D 22.D
1. 20ye 2. |28¢ 3. 300 4. 60 5. |25

6. 10, 7. L 17, 9. | L. 10. 13,
112 12 ° 6 /2 g v° 5 °
1. %e 12. % 13.|25 14. %,w, 15 %qni
16.. Ogrencilerin cevaplari kontrol edilecektir.
3. UNITE

1.Y } 2. ‘ 3.D 4.D

1. bir tam . dort'tam yuzde b?§ta.1m.bln"de 4. 35 5. 10,02
onda yedi yedi yUz yirmi dort
6. 4,113 7. |03 0,37 9. |0,113 10. 20'ye
0,02'ye;
11. 0,4 12. 13./16,2 14. 0,1 15.|3,
0.4e 0,007'ye 6 0,15 3,09
16./1,35 17./8,5 18.|7,75

1.B 2.A 3.D 4.D 5. A 6.B 7.D 8.A 9.B 10. A
11.C 12.D 13.C 14.D 15.B 16. A 17. A 18.B 19.C 20.B
21. A 22.C 23. A

4. UNITE

1. igindir, [AB 2. |dogrudur, AB 3. |dogru pargasidir, [AB]
4. |paralel 5. |kesigen, gakigik 6. | paraleldir, d/{

7. |A, dik 8. [tL! 9. |C8

10. B8 11. |B6 12. |[AD], [CD]

13. |[GH] 14. |[ST]
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1.D 2.D 3.Y 4.D 5.D 6.Y 7.D 8.D 9.Y 10.D
11.Y

1. 180°ye 2. 90°vye 3. esittir 4. esittir 5. esittir
6. esit, paraleldir 7. paraleldir 8. diktir 9. 60° 10. 50°
11./135°
5. UNITE
1.D 2.D 3.Y 4.Y 5.D 6.D

10.C 11.D 12. A 13.B 14. A

1.15 2.3,548 3.345 4.31 5.1200 6.100 ‘7. 20 ‘8. 8 ‘9. 3 ‘10. 375 ‘
11.1700 12.125 13.1,2 14.3,2 15.28

6. UNITE

1A 2D 3B 4D 5C 6B 7.A 8A 9.C 10.D
11.B 12D 13.D 14.B 15.C 16.A

+tb 2y 3D 4Y  BY 6D




SEMBOL VE KISALTMALAR

1 : Dik dk. : Dakika
I : Paralel cm? : Santimetrekare
AB : AB dogru parcasi m?2 : Metrekare
[AB] : AB dogru pargasi br? : Birim kare
|ABI : AB dogru pargasinin uzunlugu ° : Derece
[AB : AB 1sini % : Yizde
AB : ABisini > : Buydk
AB : AB dogrusu > : Bliyilk veya esit
AB : AB dogrusu < - Kuicuk
A A agisi < : Kliglk veya esit
m(A) : A acisinin 6l¢lsi - - Esittir
ABC  :ABC agisi " : Esit degil
ABC : ABC ucgeni C : Cevre
br : Bi_ri.m C(ABC) : ABC ucgeninin gevresi
mm : Milimetre A - Alan
. i Py
cm ' Sanpmetre A(ABC) : ABC uggeninin alani
dm : Desimetre i
M L : Litre
m  Metre mL  : Mililitre
dam : Dekametre .
kg : Kilogram
hm : Hektometre
. g : Gram
km : Kilometre ,
°C : Derece selsiyus
sa. : Saat
sn. : Saniye
SOZLUK
J— A J—
aci: Ayni dogru Gzerinde bulunmayan, baslangi¢ noktalar ortak iki isinin birlesimi.
acidlger: Bir aclyl 6lcmeye yarayan, yarim ¢cember bigimindeki arag.
alan: Bir ylzeyin Uzerinde bulundugu dizlemde kapladigi yer.
ampute: Bacagi veya kolu kesilmis kisi.
ay: Yilin on iki b6limdnden her biri.
aynit: iki diizlemin ara kesiti, bir geometrik cismin iki yliziiniin kesistigi dogru parcasi.
— B —
banknot: Devlet bankasi tarafindan basilan kagit para.
basamak: Ondalik sayi sisteminde bir sayinin her rakaminin bulundugu yer.
bilesik kesir: Payi, paydasindan buyuk ya da paydasina esit kesir.
birim: Bir niceligi 6lgmek icin kendi cinsinden érnek secilen degismez parca.
birim kesir: Payi 1 olan kesir.
bélen: Bir bdime isleminde bélinen sayinin kag es parcaya ayrildigini gésteren say!.
boéliik: Bir dogal sayinin, sagdan sola dogru Uger Uger ayrilan basamaklarindan her bir
acla grubu.
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boliim: Bdlme islemi sonunda elde edilen say1.
boéliinen: Bélme isleminde esit bélumlere ayriimasi gereken miktar veya say.
J— g J—
carpan: Bir carpma isleminde carpilan sayilardan her biri.
carpim: Carpma igleminin sonucu olan sayi.
cesitkenar tiggen: Her kenarinin uzunlugu ve her agisinin élcisu farkli olan tggen.
cevre: Dluzlem Uzerindeki bir sekli sinirlayan ¢izgi.
cikan: Cikarma isleminde butinden alinan say1.
cokgen: A¢i olusturacak bicimde ¢ ve Ugten cok kenardan olugsan kapali geometrik sekil.
J— D J—
daire: Bir cember ve cemberin icinde kalan bdlge.
dakika: Bir saatlik zaman diliminin altmista biri.
dar aci: Olciisii 90 dereceden kiicik olan ag.
dar acili ticgen: Acilari 90 dereceden kuguk olan tcgen.
dekametre: 10 metre uzunlugundaki 6lci birimi.
denk kesir: Bir kesrin genisletiimis ya da sadelestirilmis hali.
derece: Bir cemberin 360’ta birine esit olan ag¢i birimi.
desimetre: Bir metrenin onda biri uzunlugundaki ¢t birimi.
dis bolge: Kapal seklin diginda kalan bélge.
dik aci: Birbirini kesen iki dogrunun olusturdugu acilar esit olduklarinda bu acilarin her
biri, 6lctisti 90° olan aci.
dik acili iicgen: ic agilarindan biri 90° olan licgen.
dikdortgenler prizmasi: 6 dikdértgensel bélgenin birlesmesi sonucu meydana gelen
prizma.
dogal sayi: 0’dan baglayarak birer birer artan 0, 1, 2, 3, ... sayilarindan her biri.
dogru: Ayni dogrultuda olan ve her iki yénde sinirsiz giden noktalarin birlesimi.
dogru parcasi: Dogru Uzerinde iki nokta ile sinirlanmis parca.
—_— E —_—
eksilen: Cikarma islemindeki ilk sayi, kendisinden sayi ¢ikarilan sayi.
elde: Carpma ve toplama islemlerinde bir sonraki siranin rakamlarina katilacak olan say!.
es: Birbirinin ayni olan veya birbirine ¢ok benzeyen iki nesneden her biri.
eskenar doértgen: Doért kenari da birbirine es olan dortgen.
eskenar ticgen: Uc kenari birbirine es olan tiggen.
—_— F —_—
fark: Cikarma igleminin sonucu.
—_— G J—
genis aci: Olciisii 90° ile 180° arasinda olan aci.
genis acili i¢gen: Acilarindan biri 90° den buyuk olan tc¢gen.
genisletme: Bir kesrin payini ve paydasini 1’den biyik ayni sayi ile carpma islemi.
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gonye: Dik acgilari 6lgmeye ve ¢izmeye yarayan, dik tg¢gen bigimindeki arag.
giin: 24 saatlik sure.
—_— | —_—
1sin: Bir noktadan baslayip sinirsizca uzayan yarim dogrulardan her biri.
—_j—
ikizkenar licgen: iki kenarinin uzunlugu birbirine esit olan licgen.
indirim: Bir Grin0n fiyatinin azaltilmasi.
istatistik: Bir sonu¢ elde etmek icin verileri ydntem kullanarak toplayip sayi olarak be-
litme.
— K —_—
kalan: B6lme isleminde bélinenden artan sayi.
kapora: Bir s6zlesmede taraflardan birinin digerine isten caymayacagini belirtmek ama-
clyla 6nceden verdigi glvence parasi.
kesir: Bir batiniin bélindugu es pargalardan birini veya birkagini anlatan say.
kesir kismi: Kesirlerin ondalik gdsteriminde virgulin saginda kalan kisim.
kilometre: Bin metrelik uzunluk 6lgt birimi (km).
kontrol: Bir isin dogru ve usulline uygun olarak yapilip yapiimadigini inceleme, denetim,
denetleme.
koése: Bir cokgende iki komsu kenarin kesisme noktasi.
kdsegen: Bir cokgende ardisik olmayan iki kése arasindaki dogru parcgasi.
kiip: Butln ayritlan esit olan dikdértgenler prizmasi.
J— L J—
litre: Sivilari 6lgmede kullanilan birim.
—_— M —_—
metre: 100 cm’lik temel uzunluk Slgtsa birimi.
metrekare: Kenari 1 metre olan bir karenin alanina esit ytzey 6l¢isu birimi.
milyon: Bin tane binden olusan say.
—_— O J—
ondalik gésterim: Paydasi 10, 100, 1 000 vb. sayi olan kesirlerin farkli gésterim bicimi; bir
rasyonel sayinin a,b seklinde yazilmis hali.
ondalik kesir: Paydalari 10, 100, 1 000 vb. olan kesirler.
ondalik kisim: Bir ondalik kesirde virglin sagindaki kisim.
—0—
olcek: Birim kabul edilen herhangi bir seyin alabildigi kadar &l¢u.
— P —_—
paralellik: Paralel olma durumu.
paralelkenar: Karsilikli kenarlari esit ve paralel olan dértgen.
pay: Bir butlinin es parcalarindan kaginin alindigini gésteren sayi.
payda: Bir bitinin kag es parcaya ayrildigini gésteren say!.
pergel: Cember veya cember parcasi ¢izmek icin kullanilan arag.
prizma: Alt ve Ust tabanlar birbirine paralel dogrulardan olusan ¢ok dizlemli cisim.
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J— R J—
rakam: Sayilar ifade etmek igin kullanilan sembollerden her biri.
—_ S —_
saat: Yelkovanin bir tam dénisu sirasinda gecen sure, bir giintn yirmi doértte biri.
sadelestirme: Bir kesrin payinin ve paydasinin 1’den blyik ayni sayiya bélunmesi is-
lemi.
saniye: Bir dakikanin altmista birine esit olan zaman 6l¢su birimi.
santimetre: Bir metrenin ylzde biri uzunlugundaki 6l¢t birimi.
santimetrekare: Kenari 1 santimetre olan bir karenin alanina esit yuzey 6lgtisu birimi.
sembol: Belirlenmig bir anlami olan resim, sekil, harf gibi isaretler.
sikhik: Bir veri toplulugundaki her bir verinin ka¢ tane oldugunu belirten say!.
siklik tablosu: Bir veri toplulugundaki her bir verinin olma sikligini gésteren tablo.
strateji: Onceden belirlenen bir amaca ulasmak igin tutulan yol.
siitun grafigi: Verilerin eksenler Uzerinde situnlarla ifade edildigi grafik tura.
J— T J—
tablo: Birbiri ile olan ilgilerine gore diizenlenerek yazilmis verilerin tamami.
tahmin: Yaklasik olarak degerlendirme.
tam kisim: Ondalik kesirlerdeki virgilin solundaki kisim.
tam sayili kesir: Bir sayma sayisi ve bir basit kesir ile yazilan kesir.
toplam: Toplama isleminin sonucu.
toplanan: Toplama isleminde, toplami olusturan sayilarin her biri.
—_— V —_—
veri: Bir arastirmanin, akil yaritmenin temeli olan ége, bilgi.
viyol: Satis ve tagima sirasinda yumurtalari korumak amaciyla kullanilan kap.
— Y —
yamuk: Karsilikli kenar ciftlerinden en az biri paralel olan dértgen.
ylikseklik: Geometrik sekillerde, tabandan tepeye olan uzaklik.

ylizde: Herhangi bir sayi ile kullanildiginda ylze bélinen bir seyin o kadarlik pargasini
belirten ifade.
yuzey: Bir cismi bosluktan ayiran dis ve yaygin bélim, yiz.
yiizey alani: Uc boyutlu bir cismin tim yiizeylerin alanlarinin toplami.
— Z —

zam: Bir Grinun fiyatinin artirlmasi.
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56 466420304

58 641611255, 441810823
59 242077372

66 272957909

67 223033141, 182384837
68 92268493, 163246037, 114760117
71 199490091, 740045515
74 1206144184

75 1308892632

83 339877925, 56438905, 291145001
84 343842605, 768609283

65085133, 122387992, 54434425, 409756486, 76058152, 75067807, 344995070,
121595308, 564416800, 647330791, 123918301, 121595317, 163379354, 145698575

91 267415436
95 744127

97 274074350
102 246297994
108 :796090093
111 1590536622

87
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112 1613739555

113 :129872966, 303913820

115 186472745

117 660524035

120 129992435, 610739870

133 177059810

137 :122013124

138 :63685747

147 :219858994

151 :289559477, 229491367

153 1314219576, 348832085

157 262378139

158 170596886,

159 343080956, 635898557

166 :70660108, 136885337

168 :69052405, 16064146, 328410107, 203194888

170 :530520436, 137041922, 296280893

177 197269688

191 151769324, 23742638, 37508335

195 164277830

203 266632112

212 242510152

235 1314197598

237 1221106574, 533870857

238 1133213778

239 1132412625

240 31942504, 293291360

242 111084299

251 225666421, 324941645, 144822895, 259722863

253 183051269, 287246195

254 275083976, 645532870

255 1304753346

264 1154398242

280 :117753697

284 148286747

286 160328945
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GORSEL KAYNAKCA

Sayfa

Link

10

https://encrypted-tbn0.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcTWkpvdJdvp2yCLh2GcF3NK-
CAdjEneS3ZrOooUzYpviBeMdvUR4gQg

22

http://dergipark.gov.tr/download/article-file/288269

24

http://eflani.meb.gov.tr/meb iys dosyalar/2017 05/05150954 IMG 2357.jpg

55

https://apollo-ireland.akamaized.net/v1/files/93j4gt3xn2h71-OM/ima-
ge;s=644x461;olx-st/ 1 .jpg

56

http://img.eba.gov.tr/160/9ac/2b8/88b/326/414/0f4/8bf/dd6/de9/175/b2b/cf-
f/242/002/1609ac2b888b3264 140f48bfdd6de9175b2bcff242002.pdf

61 :https://i0.hippopx.com/photos/620/48/886/nature-flowers-violet-plant-preview.jpg

66 https://i.pinimg.com/736x/39/67/a4/3967a4bc99348fb7876624806bf2f406--folk-dance-tra-
ditional-clothes.jpg

6 http://pic.triposo.com/ios/cas/medium/48c9/48c9742d451ea8eab47b5d12ca2834b61ec-
f8142042941410e84a2200a791aa1

77 hitps://pbs.twimg.com/media/Di4QOELWsAEge1H.jpg

11 https://i.pinimg.com/originals/3c/a9/16/3ca916d2ee285853ee3717439dabc73e.jpg
https://www.kulturportali.gov.tr/Common/GetFoto.aspx?f=MjcwODIwMTRcMDV;]Njim-

154 NGEtN2Y2MS000DY4LWESZ]jItY TewMmQ5M2lyY|YzLmpwZw%3d%3d&t=Mg%3d%-
3d&s=bGFyZ2U%3d

170 http://adserver.site/wp-content/uploads/2018/07/metric-tape-measure-m-metric-tape-mea-
sure.jpg

241 http://www.canlilaralemi.net/wp-content/uploads/2012/01/Zurafa17.jpg
http://www.modelesdevoitures.com/wp-content/uploads/2018/04/audi-a1-ambition-fabu-

241 leux-audi-al-sportback-2012-1600-21-auto-coupe-26-x-usata-precio-de-audi-a1-ambition.
ipeg

241 https://www.womenfitness.org/wp/wp-content/uploads/2017/07/tu20actitud20es20mu-
y20importante-w800-h6001.jpg

241 http://www.mazinghinoweb.com/wp-content/uploads/2017/11/american-oak-dining-tab-
le-christian-cole-furniture-in-custom-dining-tables-sydney.jpg

241 https://www.selectosfragola.com/images/user/blog/23 bonito/bonito-del-norte.jpg

241 :http://www.erahavuz.com/wp-content/uploads/2014/02/havuz.jpg
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Sayfalar

YAYINEVi ARSIVi

11,13, 14, 20, 21, 23, 35, 37, 38, 52, 60, 61, 62, 65, 72, 74, 86, 141, 155, 172, 181,
192, 217, 224, 236, 248, 260, 265, 269, 270, 276, 279, 284, 290

Sayfalar 31, 33, 48, 62, 64, 69, 74, 103, 114, 116, 118, 130, 142, 174, 186, 190, 267
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